4020-Br GEM (Capt Adjt Br)

Le     octobre 2001
Liste distr

RÉUNION DU CONSEIL DE DIRECTION (CD)

DU FONDS DE LA BRANCHE DU GEM, TENUE LES 21 ET 22 AOÛT 2001 À LA

SALLE DE CONF DE LA SECTION DE MAINTENANCE DE LA BFC VALCARTIER

Président : Col Holt, Cons Br et président du Fonds

Membres : Lcol K.R. Jestin, président du comité admin

Maj Eldaoud, rep SQFT

Capt Charet, rep SAFT

Adjuc E. A. Thomson, Capt Adjt Br

Adjuc H. Rerrie, rep C Air

Adjuc G. Roy, Adjuc Br

Adjuc J.A. Dalcourt, rep SREIFC

Adjum St-Jean, remplaçant du rep SOFT

Secrétaire : Mme A.M. Sturgess

Absents : Adj Smith, rep SOFT

Cpl A. Wallace, rep SCFT

Présents : Art Newman, 5 Bon SG

Art Price, 5 Bon SG

Cpl Diaz-Pacheco, 5 Bon SG

Cpl Vachon, 5 RALC

Cpl Gagnon, 2 R22R

Sdt Prince, 5 Bon Svc

OBSERVATIONS PRÉLIMINAIRES

1. La séance est ouverte à 8 h 20, le 21 août 2001.

MOT DE BIENVENUE

2.
Le col Holt souhaite la bienvenue à tous les participants. La réunion s’étendra sur deux matinées.

LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION

PRÉCÉDENTE


SUIVI

1.
Para 15 – Campagne de vente de boutons du GEM. Le bureau du Capt Adjt Br essaiera d’obtenir les boutons pour la prochaine réunion du CD afin qu’ils soient distribués bien avant les célébrations du 15 mai. Le modèle du bouton sera acheminé au préalable à tous les représentants.


Capt Adjt Br 

2.
Para 16 – Comité de vérification. Le comité de vérification ne s’est pas encore réuni cette année. Il se réunira en septembre et présentera son rapport à la réunion subséquente.


Maj Eldaoud

Adjuc Roy

3.
Para 24 – Guérite du GEMRC. Les pourparlers avec la BFC Kingston se poursuivent pour déterminer qui assumera les coûts de réparation de la guérite. Kingston pourra s’en charger cette fois-ci, mais nous devrons prévoir un plan de contingence, car il faudra refaire les joints de la guérite environ tous les 10 ans.

4.
Le comité admin poursuivra ses démarches en vue de faire désigner la guérite site patrimonial.


Comité

admin

5.
Para 32 – Avantages de l’adhésion au Fonds de la Branche. La liste des avantages sera versée sur la page Web de la Branche, pour qu’on puisse l’imprimer et l’afficher dans les ateliers.

  
Capt Adjt Br 

6.
Para 33 – Site Intranet. La Branche du GEM a un nouveau site Intranet dont l’adresse est http://borden.mil.ca/eme/index_e.htm. Le site est en cours de conception et il devrait être fonctionnel d’ici la fin de septembre.


Capt Adjt Br

7.
Le maj Eldaoud, appuyé par l’adjum St-Jean, propose l’adoption du procès‑verbal.




FINANCES

8.
Le point sur le budget. Le lcol Jestin fait le point sur le budget en date du 31 juillet 2001. On signale au CD un manque à gagner, notamment en ce qui concerne les cotisations.  




9.
Prêts d’études/de courte durée. L’adjuc Rerrie explique aux représentants des Secteurs qu’il leur appartient de préciser aux gens de leur Secteur qu’ils peuvent obtenir des prêts par l’entremise du Comité admin.


Tous

10.
Assurance. Le lcol Jestin explique la politique d’assurance du MDN. Tous les CD de la Branche sont couverts par l’assurance du MDN à condition que la base de données soit à jour. M. Sanderson qui a érigé le monument du 50e anniversaire l’a garanti pour la vie. Toutes les sommes affectées à l’assurance des artefacts et du monument ne figureront plus dans le budget de 2002.




SOUTIEN DES CÉRÉMONIES NATIONALES DU GEM

11.
Le lcol Jestin fait état de la demande d’aide financière de Kingston pour les cérémonies du Jour du Souvenir et de la demande d’aide financière destinée à la célébration du Jour du GEM dans les théâtres d’opérations.





12.
Le col Holt et l’adjuc Roy font état de la participation du Cons Br, de l’Adjuc Br et du Col Cmdt. Ils précisent que le rassemblement de la Branche à la guérite du GEMRC est devenue une tradition.

13.
La guérite du GEMRC est un monument dédié à la mémoire de tous les militaires du Corps du GEMRC qui sont morts au service du Canada. Le col Holt évoque l’importance historique de la guérite et précise que Kingston a vu naître la Branche du GEM. On propose que le rassemblement de notre Branche le 11 novembre ait lieu à Kingston. L’École a accepté d’envoyer un contingent composé de membres du personnel et de stagiaires.

14.
On discute de l’opportunité de faire appel à la chaîne de commandement pour recevoir des fonds et du soutien. Le Cons Br et le Col Cmdt examineront la question et la feront soumettre à l’examen du CEMD.

15.
Tous conviennent que nous devrions contribuer au financement de la réception suivant le rassemblement du 11 novembre à Kingston. L’affectation d’une somme de 250 $ a été approuvée pour cette année.


Comité admin

Cons Br

PRÊTS ET SUBVENTIONS

16.
Une liste et un état de situation des prêts jusqu'à maintenant sont présentés au CD. Le maj Eldaoud donne plus de précisions pour chaque Secteur et indique aux participants comment et pourquoi les prêts ont été accordés.


Le Comité admin enverra la liste aux représentants des Secteurs.

17.
Le lcol Jestin fait état d’un cas de subvention/prêt qui doit être revu. On décide d’accorder à la fois un prêt et une subvention pour alléger le fardeau financier de l’intéressé.

18.
De plus, le Comité admin se voit accorder l’autorisation de convertir en subventions jusqu’à 20 % du montant des prêts, tous les ans.


Comité admin

BUDGET DE 2002

19.
On présente le budget de 2002. On rectifie le manque à gagner pour 2001. Le Cons Br ajoute que le nouveau compte « patrimoine du GEM » doit figurer dans le budget de l’an prochain, car le projet prendra de l’expansion et il faudra assurer le suivi nécessaire.

20.
Le Cons Br fait état de nos dépenses courantes. Il dit que le Fonds nous a aidés dans le passé et aujourd’hui. Certains se disent préoccupés du fait que nous ne soyons pas axés sur l’avenir. Les participants n’arrivent pas à s’entendre sur  la manière dont nous pourrions appuyer la Branche en prévision de l’avenir. Les représentants doivent demander à tous les cotisants comment ils envisagent notre avenir et comment nous, comme administrateurs du Fonds de la Branche, pouvons apporter notre soutien.


Le Comité admin doit trouver des moyens de susciter de l’intérêt envers le Fonds et en rendre compte.


Tous

Comité admin

21.
On mettra la dernière main au budget au cours de la deuxième séance de la réunion, car il reste à discuter de bon nombre des avantages des membres.




22.
La séance est levée à 12 h 45, le 21 août 2001 (première journée).

23. La réunion reprend à 8 h 5, le 22 août 2001.

MANDAT

24.
On reparle des difficultés qu’éprouvent les représentants des Secteurs à obtenir de l’aide financière pour assister aux réunions et à transmettre l’information sur la Branche à toutes les unités de leur Secteur. (Voir le para 44.)

25.
Le représentant du C Air demande si on pourrait profiter de l’exercice Bluebell pour faire une séance d’information ou un briefing à l’intention de la Branche. Le Cons Br confirme qu’il est important de renforcer l’importance du Fonds de la branche à l’occasion de l’exercice Bluebell. Le Cons Br et l’Adjuc Br verront ce qu’ils peuvent faire à ce sujet.

26.
On s’entend sur le mandat des représentants des Secteurs. Le Cons Br rédigera une lettre à l’intention des CCEMAT pour expliquer les chaînes de commandement dans les Secteurs.


Cons Br et Adjuc Br

Cons Br 

MUSÉE


27.
On fait le point sur les discussions antérieures en rapport avec le patrimoine du GEM. Le Capt Adjt Br présente l’énoncé de vision et les objectifs du projet pour veiller à ce que tous les échéanciers soient respectés.

28.
Le col Holt insiste sur l’importance d’associer à ce projet l’Association du GEM, l’Association du GEMRC et le secteur public. Nous devons recruter à cette fin le président du Comité du musée.

29.
On décide de formuler l’énoncé de vision de la manière suivante : « Permettre de faire connaître l’histoire du GEM. Pour ce faire, recueillir, conserver en bon état et exposer des artefacts, des photos, des livres et d’autres documents ainsi que du matériel intéressant la Branche du GEM et le Corps qui l’a précédée. » Tous les membres conviennent qu’il s’agit du premier énoncé de vision en rapport avec ce projet. Le Cons Br veillera à ce que la question soit abordée au Sénat du GEM, à la conférence de l’Association du GEM et au groupe de travail des Cmdt Bon Svc, à l’automne.

30.
On insiste sur le fait que tous les membres de la Branche doivent participer à ce projet patrimonial et on insiste également sur l’importance d’informer tous les membres des progrès réalisés, par l’entremise de la Revue et du site Internet du GEM.

31.
On communiquera avec tous les Secteurs pour établir une liste permanente des artefacts de leurs unités. Le projet patrimonial inclura le partage d’artefacts d’autres Secteurs et du CD de l’EGEMFC.

32.
Le Rep C Air insiste sur le fait qu’il est temps, pour le CD, de se détacher de ce projet et de le confier au Comité du musée. Il est important que les membres du Fonds de la Branche du GEM soient conscients que le Comité s’occupera du financement et qu’aucune somme ne proviendra du Fonds, sauf si une proposition pertinente est soumise et approuvée par l’entremise du CD.
Capt Adjt Br 




33.
Témoignages de sympathie en cas de décès. Le Capt Adjt Br présente les observations du Comité admin sur cette dépense. Les montants attribués semblent suffisants jusqu’à maintenant. Le Comité admin va continuer d’exercer un contrôle et fera état au besoin de problèmes d’argent.
Comité admin




34.
Prix pour activités sportives. On indique comment l’argent a été utilisé en 2000 et 2001. On souligne qu’il faut communiquer cette information aux membres pour qu’ils sachent comment leur argent est effectivement utilisé.





TIRAGES/PRIX POUR LES MEMBRES

35.
Il est important de poursuivre ces tirages qui constituent un incitatif à se joindre au groupe, et l’idée de tirages centralisés est super.

36.
On convient que huit tirages seront effectués au cours des activités suivantes de la Branche du GEM : tournoi de golf du SOFT (sept), tournoi de hockey du SREIFC (déc), bonspiel du SOFT (fév), bonspiel du SAFT (mars), bonspiel du SCFT (mars), BlueBell (mai), tournoi de golf du SREIFC (août), tournoi de golf du SQFT (août). À chacune de ces occasions, on fera le tirage d’un montant de 150 $ en espèces et d’un certificat-cadeau de 100 $ du magasin de fourniment. Tous les membres en règle seront admissibles aux tirages.

37.
Le Rep C Air propose que l’on fasse paraître une annonce dans tous les journaux des bases pour que l’information soit transmise à tout le personnel de la Branche du GEM partout au Canada. On répète que la transmission d’information est essentielle au succès du Fonds de la Branche et à la réalisation de ses objectifs. Le Cons Br accepte de discuter de la question avec le DGAP.
Cons Br




38.
Modification des statuts. Le Comité admin veut que ce point soit abordé, car une révision complète des statuts est nécessaire. Le Cons Br demande au Comité admin de préparer les modificatifs aux statuts et de les soumettre à l’examen des membres du CD avant la prochaine réunion pour qu’ils puissent en prendre connaissance et obtenir la rétroaction des membres de leur Secteur.
Comité

admin

39.
Bourses d’entretien et bourses d’études. Il y a eu 4 récipiendaires cette année. Caroline Noseworthy (SREIFC) et Jonathan Mailman (SAFT) ont mérité les bourses d’études de 500 $. Susan Muranetz (C Air) et Shelley MacLean (SAFT) ont mérité les bourses d’entretien de 500 $.

40. Budget de 2002. Approuvé (voir l’annexe A).


Capt Adjt Br

41.
Capt Charest. Le capt Charest propose que le CD soit officialisé par l’envoi d’une lettre du Cons Br aux représentants supérieurs des Secteurs et des formations. On pourrait éliminer certains des problèmes de communication et de financement si le CD avait en main un document précisant que les représentants doivent assister à deux (2) réunions et s’acquitter de la tâche qui leur est confiée en rapport avec le Fonds. Le Cons Br doit envoyer un communiqué ou un message.


Cons Br

42.
Adj Vandal. Les adresses de certains membres ne sont pas exactes, ce qui a notamment posé de nombreux problèmes lors de la campagne de vente de boutons auprès des membres du SQFT. Le Capt Adjt Br précise que toutes les adresses proviennent de PeopleSoft et que ce sont les plus à jour que nous ayons. Le bureau du Capt Adjt Br enverra les listes d’adresses en septembre 2001 aux représentants des Secteurs pour que ceux-ci les vérifient.

43. Adjum St-Jean – Prêts d’études. Tous les représentants des Secteurs doivent être au courant des demandes et des octrois de prêts et de bourses d’études dans leur Secteur. Cette information aidera au recrutement des membres. Membres à vie à la retraite. Il faut s’assurer que tous les envois sont postés chez les membres à la retraite, car il est difficile pour les représentants des Secteurs de faire des envois à des adresses civiles. Revue. Les intéressés voudraient que l’on vérifie la qualité écrite de leurs articles, qu’ils soient publiés ou non dans la Revue. Le Capt Adjt Br indique que s’ils ne sont pas imprimés, les articles seront publiés sur la page d’accueil Intranet de la Branche du GEM. De plus, le Capt Adjt Br enverra une lettre de remerciements à toutes les personnes qui auront soumis un article.

44.
Adjuc Rerrie – ST. On a commencé à avoir des problèmes en rapport avec le financement des réunions du CD. Le Cons Br fera des démarches pour savoir si des fonds sont disponibles pour le CD. Cotisations des sgt/adj. Le montant de la cotisation par délégation de solde (DS) n’est pas un montant pair. La DS est fixée à 1,33 $, mais si ce taux est utilisé, le membre accumule des arrérages de cotisation même si la délégation est effectuée. Le lcol Jestin précise que les cotisations sont calculées conformément à l’OAFC 27-8, mais le Comité admin vérifiera de nouveau et donnera des précisions à la prochaine réunion. Attributs. Certains membres qui sont dans les FC depuis un certain temps et qui désirent devenir membres du Fonds demandent s’ils peuvent obtenir une réduction du coût des attributs. Le Comité admin examinera la question et donnera des précisions à la prochaine réunion. Cotisations des civils. Des civils demandent encore s’ils peuvent devenir membres du Fonds. Le Comité admin consultera les responsables d’autres fonds en la matière.

44.
Un participant fait remarquer que certains membres de la Branche pourraient souhaiter faire un don au Fonds et demande s’il existe un code d’affectation en pareil cas. Le Comité admin cherchera à déterminer si un nouveau code d’affectation peut être établi pour des dons et des prêts.

45.
Col Holt. Le col Holt remercie tous les participants qui ont assisté les deux jours à la réunion du CD, et souligne que la participation des représentants locaux est essentielle à l’efficacité des décisions du CD.
Capt Adjt Br

Capt Adjt Br

Capt Adjt Br

Cons Br

Comité

admin

Comité admin

Comité admin

Comité admin




46.
La séance est levée à 12 h 10 le 22 août 2001. La prochaine réunion aura lieu à la BFC Edmonton les 21 et 22 février 2002. On demande la participation d’un représentant de chaque unité d’Edmonton. Le C Air confirmera s’il y aura un représentant de Cold Lake. Au nombre des représentants, il doit y avoir des cotisants et des non-cotisants au Fonds.
Rep SOFT, CAir et Capt Adjt Br

Le président du Comité admin

Lcol

K.R. Jestin

Le Capt Adjt Br

Adjuc

E.A. Thomson

Le président du Fonds

Col

P.J. Holt

Annexe :

Annexe A
Budget du Fonds de la Branche du GEM de 2002

Liste de distribution

Tous les membres

Tous les participants
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