4020-Branche du GEM (Capt Adjt de la Branche)

Le 31 mai 2005


Liste de distribution

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL DE DIRECTION DU

FONDS DE LA BRANCHE DU GEM TENUE LE 8 AVRIL 2005 DANS LA

SALLE DE CONFÉRENCE DE LA CIE VÉH DE L’EGEMFC, PIÈCE 8 

Président : Col J. C. M. Giguère, conseiller de la Branche et président du Fonds 

Membres : Lcol J. G. D. Carrier, président du Comité d’administration

Lcol (retraité) P. Read, président de l’Association du GEM

Maj J. A. P. Fuller, représentant du SQFT

Capt (retraité) R. Ratensperger, Capt Adjt de la Branche

Capt A. Noseworthy, nouveau Capt Adjt de la Branche

Lt  R. Cormier, représentant du SAFT 

Adjuc A. C. Dalcourt, Adjuc de la Branche

Adjuc (retraité) A. Rest, président du Corps royal canadien du GEM

Adjuc G. L. Nelson, représentant du C Air

Adjum P. J. Butler, représentant du GISFC

Adj D. Smith, représentant du SOFT

Cpl M. P. Bidal, représentant du SCFT

Autres participants : Col Wingert, nouveau conseiller de la Branche

Col (retraité) G. Nappert, Col cmdt

Cpl Doucet 

OBSERVATIONS PRÉLIMINAIRES

1.
La séance débute à 8 h 6, le 8 avril 2005.  

MOT DE BIENVENUE

2.
Le Col Giguère souhaite la bienvenue aux participants, particulièrement aux nouveaux membres. Il présente le Col Wingert, nouveau conseiller de la Branche, à qui il confie la présidence de la réunion, puis il s’absente en raison d’un engagement pris antérieurement.

	LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE

3.
Paragr. 5 – Épinglettes de revers d’habit du GEM. Les épinglettes de revers d’habit commémorant le 61e anniversaire ont été postées le 17 mars 2005. L’Adjuc Nelson relate que la liste qui les accompagnait n’était pas à jour. Le bureau du Capt Adjt de la Branche a d’abord communiqué avec les gestionnaires de carrière, mais ces derniers n’étaient pas en mesure d’effectuer une mise à jour, puis il a communiqué avec le SMA(CIRH), lequel a préparé une liste d’envoi et la lui a remise. Les renseignements ont ensuite été saisis dans la banque de données et des listes ont été préparées pour la distribution de la Revue et des épinglettes. Cette nouvelle liste était inexacte, ce qui a causé des problèmes.

4.
Le Bureau de Capt Adjt de la Branche obtiendra de nouvelles listes de la part des gestionnaires de carrière et les fera vérifier en région par l’ensemble des membres. Les représentants de secteur coordonneront cette vérification au niveau des régions et feront état de problèmes éventuels à l’occasion de la prochaine réunion.

Note admin :  
On a communiqué avec les gestionnaires de carrière. Une nouvelle liste sera fournie à la fin du mois de juillet 2005 alors que les affectations et les promotions auront été prises en compte.
	EXÉCUTION

Capt Adjt Br/

Tous

	5.
Paragr. 17 – Bourses d’études et bourses de perfectionnement. La date de clôture de la mise en candidature pour l’octroi de bourses d’études et de bourses de perfectionnement est le 30 juin 2005. Un courriel sera envoyé à tous à titre de rappel. On exprime une préoccupation concernant la publicité insuffisante relativement à cet avantage. L’Adjuc Dalcourt précise que l’EGEMFC ne renseigne pas ses étudiants au sujet des bourses lorsqu’elle leur expose le Fonds de la Branche. La Revue servira à publier cette information. Une affiche sur l’ensemble des avantages sera créée et figurera dans le site Web.


	Capt Adjt Br

	6.
Paragr. 42 – Prêt relatif à la collection patrimoniale du GEM. Le Fonds de la Branche n’a perçu aucune somme des certificats de placement garantis (CPG) cette année en paiement du prêt. Un examen a permis de constater que les intérêts que le Fonds aurait perçus auraient pu être imposés si les CPG avaient été encaissés. Le Comité d’administration a décidé d’attendre que la guilde soit constituée avant de régler le prêt, et la totalité des CPG a été réinvestie pour un an.  


	

	7.
Les membres du Conseil approuvent le procès-verbal de la réunion précédente.


	

	ÉTATS FINANCIERS DE LA BRANCHE DU GEM

8.
On présente le budget de 2004 et on constate moins de recettes que prévu. L’écart s’explique par la surestimation des ventes, tant des épingles de revers d’habit que des marchandises du Magasin de fourniment de la Branche du GEM. Les membres expriment leurs préoccupations relativement au fait que le magasin n’est ouvert qu’à temps partiel, ce qui explique les faibles ventes. Ils demandent également pourquoi l’on n’exploite pas davantage les sites intranet et Internet.  

9.
Une copie électronique du catalogue du Magasin de fourniment de la Branche, y compris des images d’articles à vendre, sont maintenant affichées dans les sites intranet et Internet. L’adjoint au gérant du magasin prend actuellement des photographies pour représenter les articles plus fidèlement. Des formulaires de commande sont également disponibles dans les sites intranet et Internet.   

10.
On exprime des préoccupations relativement au fait que les intérêts produits par les CPG ne figurent pas correctement dans le budget comme revenu. Le Conseil consent à faire figurer les CPG au budget mais ne les intégrera pas aux recettes prévues. Ils seront comptabilisés à l’instar des comptes de la collection patrimoniale du GEM.


	Capt Adjt Br

	11.
Des préoccupations relatives au fait que certaines allocations de dépenses n’aient pas été utilisées mènent à l’examen des états financiers et à la constatation d’une erreur figurant au budget. Après vérification et modification des chiffres, le budget (annexe A) est approuvé.

12.
Le Maj Fuller demande que la constitution soit modifiée pour que la pratique de la remise des récompenses sportives ne se limite pas à certaines activités de secteur. À son avis, il serait préférable que la constitution prévoit la possibilité d’inaugurer la pratique de nouveaux sports si le secteur du Centre et le secteur du Québec désirent le faire, et la possibilité d’y octroyer des fonds. Les membres du Conseil s’entendent pour appuyer seulement des activités approuvées par la Branche. Le Comité d’administration présentera une modification à la constitution à l’occasion de la prochaine réunion.

 Note admin :  
Une modification sera préparée selon le modèle de l’énoncé suivant : « Un secteur peut appuyer la pratique de deux activités (hockey, curling, golf), et l’activité fera l’objet d’un octroi de 400 $, à l’exception des activités du GISFC (hôte du tournoi national) qui feront l’objet d’un octroi de 800 $. » 


	Capt Adjt Br

Comité d’admin

	13.
Le budget de l’année 2005 (annexe B) est examiné, mis à jour et approuvé. Il sera encore présenté à la prochaine réunion pour être examiné de nouveau.
	

	
	

	ÉTAT FINANCIER DU MAGASIN DE FOURNIMENT DE LA BRANCHE GEM
14.
Les états financiers de l’année se terminant le 31 décembre 2004 sont présentés et approuvés. Le cumul de l’année est présenté et des questions sont posées sur les bénéfices non répartis et les bénéfices d’exploitation. À titre de référence :

a. Les bénéfices non répartis représentent les recettes non affectées mais réinvesties dans l’entreprise ou utilisées pour acquitter une dette;

b.
Les bénéfices d’exploitation représentent les recettes de l’année non affectées jusqu’à ce jour. 
	

	RAPPORT DU COMITÉ DE VÉRIFICATION

15.
Une vérification du Fonds de la Branche et du Magasin de fourniment de la Branche a été effectuée par le Maj J. A. P. Fuller, le Cplc W. Bullions et le Cpl M. P. Bidal. Le mandat du Comité de vérification consistait à effectuer un inventaire de stock complet et de vérifier l’exploitation du magasin et du Fonds pour l’année se terminant en 2004.


	

	16.
Un résumé des recommandations du Comité d’administration, accompagnées des mesures à prendre, figure ci‑dessous. Les points en souffrance du rapport de vérification de 2003 sont, entre autres :


	

	a. Point 4 – Meilleur contrôle physique du stock – On est préoccupé par le fait qu’il y ait des personnes autres que le gérant qui travaillent dans le Magasin de fourniment de la Branche;  

Note admin :  
Il y a actuellement trois militaires qui ont un accès contrôlé au magasin, en raison du caractère secondaire des tâches de gestion du magasin et en raison du temps limité que le gérant est en mesure d’y consacrer. De plus, le magasin est disposé de sorte que les clients n’ont accès qu’à la salle d’exposition du stock.

b. Point 5 – Radiation du stock à rotation lente – La quantité d’un grand nombre d’articles figurant sur la liste n’a pas été réduite;

Note admin :  
Le Comité d’administration a reçu l’autorisation de répartir les articles dans les activités sportives parrainées par le GEM. Ce stock fera l’objet d’un rapport et l’autorisation de le radier sera demandée au Conseil.

c. Point 6 – Articles commémorant le 60e anniversaire – Des articles commémoratifs restent en stock. Un rabais a été consenti comme il en avait été question à la dernière réunion du Conseil;

Note admin : 
Le prix des articles commémorant le 60e anniversaire a été réduit en décembre 2004. On demandera que ces articles soient radiés après le mois de décembre 2005.

d. Point 8 – Déficit concernant le stock – L’inventaire de stock du Magasin de fourniment de la Branche a été effectué en août 2004, mais aucune radiation n’a été demandée. Comme la vérification a eu lieu une semaine avant la réunion du Conseil prévu pour le mois d’août 2004, le Comité d’administration n’a pas eu le temps de vérifier l’exactitude de l’inventaire, d’en établir le rapport ni de proposer la radiation d’articles.  

Note admin : 
Il sera question de ce point après le rapport de vérification.

17. Voici les recommandations de l’équipe de vérification de 2004 :

a. Généralités :
(1) Manuel – On doit rédiger un manuel exhaustif précisant les étapes à suivre pour effectuer une vérification complète du Fonds de la Branche, du Projet relatif à la collection patrimoniale du GEM, et du Magasin de fourniment de la Branche;

Note admin : 
Le Comité d’administration s’accorde sur le caractère positif de cette initiative. Le Maj Fuller et l’équipe de vérification rédigeront le manuel.

(2) Délai – Un délai minimal de cinq jour est requis pour l’exécution d’une vérification complète, notamment vérifier le stock du magasin;

Note admin : 
Le Comité d’administration est du même avis mais aucune mesure additionnelle n’est requise.

b. Magasin de fourniment de la Branche
(1) Procédures en vigueur au magasin – Les reçus de ventes n’étaient pas conservés. Tout document doit être retenu pour la vérification des transactions. Chaque reçu/facture devrait être marqué de la date d’entrée dans le système de comptabilité;

Note admin : 
Le Comité d’administration appuie cette mesure. Le gérant du magasin a mis cette mesure en place en janvier 2005.

(2) Listes exactes de prix et de stock – Une fausse liste de prix et de numéros de stock a été utilisée dans l’exécution de la vérification du stock du magasin. Le gérant du magasin doit s’assurer que l’équipe de vérification reçoit des listes à jour pour l’inventaire de stock et la vérification;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette mesure. Les listes doivent accompagner les autres renseignements (états de comptes, carnets de banque, etc.) fournis à l’équipe de vérification.  

(3) Logiciel – On recommande qu’une seule personne exploite le système et, par conséquent, soit responsable des transactions; 

Note admin : 
Le Comité d’administration n’appuie pas cette recommandation. Deux personnes recevront une formation sur le logiciel pour assurer une continuité.

(4) Inventaire du stock – On recommande que le gérant du magasin effectue un inventaire de stock trimestriellement;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette recommandation. Le gérant a commencé à effectuer l’inventaire trimestriel au mois de mars 2005.

(5) Changements de prix – On recommande de modifier le prix des marchandises seulement après l’inventaire de fin d’année pour assurer l’établissement d’un rapport exact sur les recettes nettes;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette recommandation. Le prix des marchandises sera modifié seulement après le 31 décembre.

(6) Contrôle des bons-cadeaux – Les bons-cadeaux doivent être émis par le bureau du Capt Adjt de la Branche. Lorsqu’ils sont échangés au magasin, ce dernier devrait facturer le Fonds de la Branche;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette mesure. Le bureau du Capt Adjt de la Branche se chargera de l’émission des bons-cadeaux.

(7) Système de classement – Les imprimés étaient périmés et non classés par année. On recommande que des dossiers mensuels soient tenus puis classés annuellement avec les documents destinés à la vérification. Les dossiers devraient être conservés sept ans;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette recommandation. Le gérant du magasin a mis en place un nouveau système de classement.

(8) Comptes débiteurs – Il faut prendre le temps de réduire la somme des comptes débiteurs et mettre de l’ordre dans les comptes individuels non réglés. Il est recommandé que les comptes individuels en souffrance soient réglés dans les 30 jours;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette recommandation. Le gérant du magasin commencera la recherche d’anciens comptes avec l’aide du bureau du Capt Adjt de la Branche.

(9) Documents financiers – Les états financiers du magasin sont chargés. Il faut essayer de fournir une explication des diverses dépenses figurant sur l’état des résultats;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette mesure. Le gérant du magasin sera à la disposition des vérificateurs pour discuter de l’état des résultats avec eux. 

c. Fonds de la Branche du GEM
(1) Annulation d’une transaction – Les chèques non réglés au 31 décembre 2004 devraient être annulés et reportés à l’année suivante; 

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette mesure. L’adjointe-administrative de la Branche l’exécute à compter de janvier 2005.

(2) CPG – Un certificat restait introuvable au moment de la vérification du dossier;

Note admin :
Le Comité d’administration en accuse l’absence. Le Capt Adjt de la Branche a reçu une copie du CPG.

(3) Récompenses sportives et adhésions – Certaines allocations de dépenses relatives à ces avantages n’ont pas été utilisées. Le bureau du Capt Adjt de la Branche doit veiller à ce que la totalité de ces allocations soit utilisée;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette mesure. Le bureau du Capt Adjt de la Branche rappellera régulièrement aux secteurs la disponibilité des allocations.

(4) Recettes de ventes – La somme des recettes établie par le magasin et la somme établie par le Fonds de la Branche ne sont pas les mêmes. Le Capt Adjt de la Branche doit faire une enquête;

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette mesure. L’adjointe-administrative de la Branche a relevé la présence d’un chèque que le magasin avait déclaré avoir remis au Fonds de la Branche, chèque que ce dernier n’avait pas encaissé.

d. Comptes du Projet de collection patrimoniale de la Branche du GEM.  Il y a actuellement deux comptes sujets à des frais de service. On recommande que ces comptes soient fusionnés et qu’un budget annuel soit préparé et présenté au Conseil. Le budget doit être examiné deux fois par année.

Note admin :
Le Comité d’administration appuie cette recommandation.  

Écarts dans l’inventaire de stock

18.
Au moment d’examiner les résultats de l’inventaire de stock accompagnant le rapport de vérification pour 2004, le Comité d’administration s’est rendu compte ne pas être en mesure de confirmer les chiffres de l’inventaire ni de confirmer les chiffres ayant servi à vérifier des rapports de vérification antérieurs. Le Comité recommande d’utiliser les chiffres de l’inventaire de stock effectué le 9 mars 2005 par l’Adjum Moreau (gérant du magasin) et le Cplc W. Bullions (membre de l’équipe de vérification) pour que les données saisies dans le système de comptabilité correspondent aux résultats de l’inventaire.

19.
Le Conseil consent à ce redressement ponctuel en vue de réconcilier le système de comptabilité et le stock. Selon le président du Comité d’administration, cette initiative permettra à l’équipe de vérificateurs d’exécuter une véritable vérification du stock et du logiciel.

PATRIMOINE DU GEM

20.
Finances. Les états financiers sont présentés. On discute des préoccupations relatives au fait que les sommes des CPG encaissés ne figurent pas aux états financiers. Ces sommes devraient figurer comme telles au moment de l’encaissement et du rachat en février 2005.

GRAVURES DE RICHARD

21.
L’ensemble des gravures ont été restaurées. On discute du fait que si le Fonds de la Branche les retenait, il devra en être tenu responsable (entretien et sécurité).

22.
Le Maj Fuller recommande que les gravures soient mises en marché à Québec dans le cadre des célébrations prochaines du 400e anniversaire. Le Conseil s’accorde à dire que cette option pourrait servir à vendre les gravures. Le Comité d’administration doit se renseigner sur :

a. la façon dont d’autres régiments s’occupent de leurs œuvres d’art;

b. la possibilité de prêter les gravures à un musée qui les exposerait et s’en occuperait au nom de la Branche, laquelle en conserverait la propriété;

c. la meilleure façon de mettre les gravures en marché pour les vendre.

23.
Après le vote, le Conseil autorise le Comité d’administration à vendre les gravures s’il peut le faire à 30 000 $. Le Maj Fuller communiquera avec le Musée du Québec pour se renseigner sur sa politique de prêt.

24.
Le Col Ritchie accepte d’assumer la présidence du comité du Projet de collection patrimoniale du GEM. Le bureau du Capt Adjt de la Branche, à l’origine de l’initiative, lui donnera un exposé sur le sujet, ainsi qu’au Col cmdt.
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	SITE WEB

25.
On présente les données statistiques relativement au site intranet de la Branche. Le Forum du GEM est la page la plus fréquemment visitée. On exprime certaines préoccupations que la page du nouveau forum du MDN et celle de la Branche du GEM pourraient semer la confusion chez les membres. Le Comité d’administration examinera la possibilité d’intégrer le site dans celui du MDN.

26.
On demande aux représentants de secteur de rappeler l’existence des sites (intranet et Internet) à leurs membres et de leur demander des idées et de la rétroaction.


	Tous

	27.
Problèmes concernant la banque de données. La liste erronée de noms utilisée pour distribuer la Revue la plus récente et les épingles de revers d’habit fait l’objet de préoccupations. La dernière liste ayant servi à mettre à jour la banque de données provenait du SMA(CIRH) et ne semblait pas être très à jour. Le Capt Adjt de la Branche doit communiquer avec les gestionnaires de carrière et obtenir une liste récente. Cette dernière devrait être envoyée à toutes les unités pour vérification.


	Tous

	28.
Lettres portant sur le renouvellement de la cotisation. En novembre 2004, le bureau du Capt Adjt de la Branche a envoyé 232 lettres à des membres qui n’avaient pas cotisé la somme réglementaire. Depuis, plus de la moitié des membres ont modifié leur cotisation. Le bureau en fera une initiative annuelle. Si la cotisation reste impayée, nous pourrions faire appel à l’échelon de leadership supérieur du GEM en vue de corriger la situation.

   
	

	29.
Définition de l’indemnité pour préjudice subi. Le Comité d’administration présente au Conseil une définition de préjudice tirée du dictionnaire. On s’inquiète que limiter l’objet à une définition pourrait également limiter la capacité de l’organisation à consentir ce type d’indemnité. Le Conseil s’entend sur le fait que le Comité administration décide de chaque demande qui lui est présentée et qu’une autre définition de l’objet ne soit pas nécessaire.



	

	30.
Revue. Une mise à jour du premier numéro du 202e Dépôt d’ateliers est présentée. On demande que tous les représentants sollicitent plus d’articles, particulièrement des articles concernant les réservistes.

THÈMES

31.
On discute des thèmes de 2006 avant de s’entendre sur le thème « Équipements du GEM – Nouveaux et anciens ». Les thèmes de 2007 et de 2008 devront être arrêtés à l’occasion de la prochaine réunion pour permettre aux équipes de la Revue et du calendrier d’organiser des articles et des images sur le sujet.

32.
Tous les membres sont invités à solliciter des idées de thème dans leur secteur avant la prochaine réunion. Quelques idées qui ont fait l’objet d’une discussion sont :

a. le GEM au jeu;

b. les réservistes du GEM;

c. l’entraînement du GEM;


d.
la mission accomplie du GEM.
	Tous

Tous

	
	

	GUILDE

33.
On présente les avantages et les frais d’établissement d’une guilde. Le Col cmdt décrit l’importance de la guilde et ce que l’on peut en tirer, mais indique qu’il faut respecter le règlement.   

34.
Le Conseil vote une allocation d’établissement et concède jusqu’à 6 000 $ au Comité d’administration, chargé d’établir la guilde. Toute autre dépense doit être approuvée par le Conseil.  

35.
Le Col cmdt ainsi que les associations du GEM et du Corps royal ont offert d’examiner les documents avant de les soumettre à Revenu Canada. Le Col cmdt souligne l’importance de rencontrer en personne les fonctionnaires de Revenu Canada pour qu’ils connaissent les requérants.


	

	ŒUVRE D’ART « SERVING THE GUNS »
36.
En 1997, le nouveau bâtiment de maintenance du GEM, nommée Immeuble Armament Staff Sergeant Arthur Edward Davis, a ouvert ses portes à Shilo. Une peinture intitulée « Serving the Guns » (servir dans l’artillerie) a été commandée pour commémorer l’événement. La peinture représente un événement dans l’histoire des techniciens travaillant à l’appui d’un groupement tactique, et illustre la devise de la Branche qui est Arte et Marte.   

37.
Le Capt Adjt de la Branche a communiqué avec le propriétaire actuel de l’œuvre et d’un certain nombre de copies. L’on peut acheter l’œuvre et les copies pour 8 000 $. On avait demandé aux représentants d’informer à ce sujet les membres de leur secteur et de préparer une réponse en prévision de la présente réunion. Tous s’entendent pour dire que cette peinture constitue une pièce patrimoniale du GEM qui doit être conservée.  

38.
Les membres du Conseil s’accordent pour consentir au Comité d’administration 8 000 $ envers l’achat de l’original et des copies.

Note admin :
Le bureau du Capt Adjt de la Branche a reçu la peinture et les copies le 9 mai 2005. Les copies sont disponibles au Magasin de fourniment de la Branche au coût de 35 $ (membres du Fonds) ou de 40 $ (non-membres).

 
	Comité d’admin

	VÉHICULES DU GEM

Mesures de radiation

39.
En novembre 2004, alors que l’on nettoyait l’entrepôt de la Compagnie de véhicules, il a été question de la propriété de certains véhicules. Après vérification de la liste des détenteurs de comptes de distribution (CD), on apprenait qu’un véhicule (porteur universel) dont le Fonds de la Branche était le détenteur CD avait été donné au RCD accompagné d’un autre véhicule qui avait servi d’aide à l’entraînement en école. 

40.
On demande au Conseil de radier officiellement de la liste du Fonds de la Branche le porteur universel, et le Conseil y consent.
	

	Prêt de véhicules

41.
Le bureau du Capt Adjt de la Branche a reçu une demande de la part du 23e (Hamilton) Bataillon des services concernant la possibilité d’emprunter un véhicule dont le Fonds de la Branche est le détenteur CD. Le requérant s’occupera du véhicule et prendra en charge la maintenance et la restauration. Il peut également s’occuper du transport du véhicule chez lui.

42.
Selon la constitution, le Comité d’administration est responsable d’autoriser le mouvement du matériel dont la Branche est le détenteur CD. Il a autorisé le 23e (Hamilton) Bataillon des services à emprunter le véhicule, mais veillera : 


a.
à confirmer les intentions du 23 Bon Svc avant le transfert;

b. à ce que les données de catalogage soient complètes et que tout document soit signé en bonne et due forme avant le transfert;


c.
à vérifier chaque année l’emplacement de tous les véhicules.

Initiatives sur les véhicules à caractère patrimonial du GEM
43. 
Voici les initiatives mises en place pour assurer la sécurité des véhicules à caractère patrimonial du GEM :

a. la vérification complète du matériel dont la Branche est le détenteur CD, y compris la prise de photographies;

b.
un plan d’action pour la restauration des véhicules d’importance au GEM;


c.
rédiger les conditions relatives aux prêts de véhicules;

d.
rédiger les conditions relatives à la radiation de véhicules dont la Branche est le détenteur CD;

d. un plan d’action pour la collecte de fonds destinés à la restauration (peut-être la vente de matériel dont la Branche n’est pas le détenteur CD). 
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	AFFAIRES NOUVELLES

Pièces de monnaie de la Branche du GEM

44.
Le bureau du Capt Adjt de la Branche a reçu une demande du 23 Bon SVC relativement à l’achat de pièces de monnaie du Fonds de la Branche en vue de les présenter au personnel des REME en stages d’échange. Les pièces de monnaie du Fonds de la Branche sont réservées aux membres du Fonds seulement et, en vertu de l’OAFC 27‑8, les troupes britanniques n’ont pas le droit d’adhésion.

45.
Le Comité d’administration s’est informé auprès de la Monnaie royale canadienne au sujet de l’achat de pièces qui ressembleraient à la pièce du Fonds de la Branche, mais dorées. Le coût s’établirait à 2,08 $ l’unité. Le Conseil s’accorde sur le caractère heureux de cette initiative et autorise l’achat de pièces en laiton 90/10. Le Comité d’administration donnera un compte rendu sur les nouvelles pièces à l’occasion de la prochaine réunion. 

Note admin :
Le Magasin de fourniment de la Branche a reçu les pièces, qu’il vend à 3,60 $ l’unité, taxes comprises.
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	Financement d’activités outre-mer

46.
Une demande de financement d’activités dans le cadre de la journée du GEM est présentée. Le Conseil discute de l’objet de l’exposé mais s’accorde pour dire que le financement d’activités outre-mer mènerait à des demandes de financement de la part d’autres unités au Canada. On se préoccupe du fait que le Fonds ne soit pas en mesure de financer ces initiatives. Le Conseil décide de ne pas appuyer la demande et de ne pas mettre de fonds à disposition.

	

	TABLE RONDE

47.
Adjuc G. L. Nelson, représentant du C Air – 75e anniversaire. On est préoccupé par le fait que la planification du 75e anniversaire ne soit pas amorcée. Le Comité d’administration confiera cette initiative pour action au Comité du patrimoine.
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	48.
Capt A. Noseworthy, nouveau Capt Adjt de la Branche. Le bureau du Capt Adjt de la Branche s’informera au sujet de ce qu’il en coûterait pour assurer les artefacts du Fonds de la Branche.
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	Adjuc A. C. Dalcourt, Adjuc de la Branche du GEM 

49.
Cadeaux du Fonds de la Branche. On recommande que le Fonds de la Branche remette un cadeau aux membres qui prennent leur retraite. Les membres du Conseil s’accordent pour conclure que le Fonds ne peut pas se permettre une telle initiative.


	

	50.
Bourses d’études et bourses de perfectionnement. On recommande que les bourses soient disponibles aux personnes autres que les membres de la famille immédiate. Le Conseil croit que l’initiative fonctionne bien dans son état actuel et il n’est pas d’avis à modifier les conditions à ce moment.


	

	Maj J. A. P. Fuller, représentant du SQFT

51.  
Tirages d’adhésions. On fait état de certaines préoccupations relatives aux tirages d’adhésions. On recommande que les tirages aient lieu à Borden seulement et que les secteurs, informés du nom et du numéro seulement, en fassent l’annonce. Les membres du Conseil sont du même avis. Le bureau du Capt Adjt de la Branche sera chargé d’exécuter les tirages et d’envoyer les renseignements aux BPR.

52.
Nouveau représentant du SQFT. Comme le Maj Fuller est affecté à l’EGEMFC, un nouveau représentant du SQFT participera à la prochaine réunion.   


	

	53. Cpl M. P. Bidal – nouveau représentant du SCFT. La présente réunion est la dernière du Cpl Bidal à titre de représentant du SCFT. Le Cpl Doucet le remplacera.  


	

	54.
Col (retraité) G. Nappert, Col cmdt. Le Col Nappert exprime l’importance du Conseil et souligne le bon travail effectué par les membres en ce qui concerne le Fonds de la Branche, et en ce qui concerne l’esprit de corps de la Branche.


	

	55.
Lcol J. G. D. Carrier, président du Comité d’administration. Le Lcol Carrier participe à sa dernière réunion à titre de président du Comité d’administration. Il remercie les membres du Conseil, reconnaît leurs efforts et les prient de continuer le travail ardu d’administration du Fonds.


	

	56.
Col Wingert, nouveau conseiller de la Branche. Le Col Wingert est du même avis que le Col cmdt concernant le caractère essentiel du présent forum (le Conseil) dans l’amélioration de la Branche. Au nom du Col Giguère, il remercie les membres sortant du Conseil et reconnaît les efforts qu’ils ont accomplis.


	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	57.
Levée de la séance. La séance est levée à 15 h 56, le 8 avril 2005. La prochaine réunion aura lieu à Borden, les 9 et 10 août 2005.
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