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Liste distr

RÉUNION DU CONSEIL DE DIRECTION (CD)

TENUE LES 8 ET 9 AOÛT 2000

À LA SALLE DE CONF DU MUSÉE MILITAIRE

Président :  Col R.A. Gillespie

Membres :
Lcol K.R. Jestin, rep SREIFC

Maj N.R. Trudeau, Capt Adjt Br

Maj (ret) A. Adams, rep GEM (8 août 2000)

Col (ret) G. Nappert, président de l’Association GEM (9 août 2000)

Maj J.R. Côté, rep SQFT

Adjuc J.R. Roy, rep RCN

Adjuc H. Rerrie, rep C Air

Adjuc F. MacLean, rep SAFT

Sgt K. Dickey, rep SOFT

Cplc B. Thibeault, rep SCFT

Absents :  Adjuc Wilkins, Association GEMRC

Capt L. George, rep SAFT

Sgt K. Lock, rep SOFT

Présents :  Cpl Beers, Cie art EGEMFC

Sgt Lussier, Cie art EGEMFC

Cpl J.T. Bishop, Maint Base Borden

Cpl Zimmerman, Maint Base Borden

OBSERVATIONS PRÉLIMINAIRES

1. La séance est ouverte à 8 h 15.

MOT DE BIENVENUE

2.
Le col Gillespie souhaite la bienvenue à tous les participants et signale que le Fonds de la Branche du GEM existe maintenant depuis 4 ans.  Il rappelle aux participants de ne pas oublier qu’ils ne parlent pas seulement en leur nom personnel, mais au nom de tous les membres de la Branche et qu’ils représentent leur région/Secteur respectif.  Il invite tous les rep locaux à prendre part aux discussions étant donné que leur opinion est nécessaire si l’on veut obtenir une représentation équitable de tous les membres de la Branche.  La présente réunion occupera deux matinées.

LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE



SUIVI

3.
Para 5 – Plan promotionnel.  Le site Web (Intranet seulement) de la Branche du GEM n’est pas encore achevé, mais il est mis à jour toutes les semaines.  On propose de publier sur le site Web les noms des récipiendaires des prix régionaux et du prix du Cons Br.



Lcol Jestin

4.
Para 7 – Projet pilote.  Le col Gillespie signale que la présence de rep locaux à la dernière réunion s’est révélée utile et souhaite que la contribution des rep locaux à la présente réunion soit aussi fructueuse.



Hôte régional de la prochaine réunion

5.
Para 26 – Financement des déplacements.  Le lcol Jestin a envoyé une lettre à chacun des Secteurs où des problèmes se posaient, a parlé aux deux cmdt et a reçu l’assurance que des fonds seraient dégagés par les unités pour les prochaines réunions.



Direction de la Br

6. Le procès verbal est accepté et approuvé par les membres du Conseil.



Adopté

AFFAIRES NOUVELLES

7.
Finances.  Le Capt Adjt Br présente les états financiers en date du mois de juin 2000.  Il explique que, en raison de la logistique du système de délégation de solde, les chiffres pour juil ne sont pas dispo.  Les revenus et dépenses pour cette année sont en deçà des prévisions.  Les participants demandent que, à l’avenir, les recettes nettes du magasin de fourniment soient présentées séparément dans le budget du Fonds de la Br.



Capt Adjt Br

8. Comité de vérification.  Le maj Côté résume le rapport du comité de vérification qui s’est réuni en juin 2000 à Borden.  L’adjuc MacLean propose d’accepter les conclusions du comité.  La proposition est appuyée par le sgt Dickey.

Comité admin.  Le comité admin doit étudier toutes les recommandations et apporter les changements pertinents.  Un rapport sur l’état d’avancement sera présenté à la prochaine réunion.



Adopté

Comité admin



9.
Mandat.  Le lcol Jestin discute du recours à la chaîne de commandement pour la diffusion d’info à tous les membres de la Br.  Les changements suivants sont recommandés :

a. remplacer l’expression « chaîne de commandement de la Br GEM » par l’expression « direction de la Br GEM »;

b. au para a, sous Mandat – Direction Br GEM, enlever « chaque année ».

10.
Le col Gillespie enverra une lettre accompagnée du nouveau mandat à tous les membres de la Br GEM les plus anciens dans le grade le plus élevé sur place.  On propose de publier le mandat dans la revue du GEM et de le mettre dans le site Web.  Tous les membres acceptent le nouveau mandat tel qu’il a été modifié.



Capt Adjt Br

Cons Br

Capt Adjt Br

MUSÉE DU GEM
11.
Le comité admin fait état des frais engagés pour la construction et l’entretien du Musée des communications et de l’électronique (Transmissions) de Kingston.  Le comité admin propose un projet en cinq étapes pour le musée de la Branche.

12.
Les frais élevés d’aménagement d’un bâtiment neuf suscitent des inquiétudes.  Le comité admin étudiera la possibilité d’aménager le musée dans un bâtiment existant plutôt que de construire un nouveau bâtiment.

13.
L’idée d’un « musée virtuel » sur Internet/Intranet est avancée.  Le maj Côté demande si nous devons réellement dépenser autant d’argent pour un musée et croit qu’une partie des artefacts pourraient être exposés par les unités.



Comité admin

14.
L’EGEMFC expose actuellement des artefacts, mais les artefacts de la Br sont trop nombreux pour qu’on puisse tous les exposer.  On procède actuellement au catalogage des artefacts et un premier groupe d’artefacts de la Branche se retrouvera sur le site Intranet de la Br à la fin de l’automne 2000.

15.
Le Cons Br signale qu’il faudrait commencer à parler de la façon dont on soulignera les 75 ans de la Br.  Il n’est pas nécessaire de prendre une décision immédiatement au sujet du musée, mais d’ici deux ou trois ans.  Les rep régionaux devraient consulter leurs membres à ce sujet.



Capt Adjt Br

Tous

Comité admin – Préparer, pour la prochaine réunion, une définition de patrimoine, de préservation et de souvenirs à inclure dans les statuts et règlements.



Comité admin



16. Témoignages de sympathie en cas de décès.  On reviendra sur la question à la prochaine réunion.



Point reporté

ENTRETIEN DU MONUMENT

17.
Le nom du cplc Telford a été gravé sur le Monument du 50e anniversaire situé à la station d’appartenance et les allées de pierre ont été réparées.  Récemment, deux membres ont signalé l’absence de leur nom sur le monument.  L’état‑major de la Br s’informera à ce sujet.

18.
Après discussion avec l’adjum Sabelli (O Contrôle – BFC Kingston), le comité admin s’est rendu à la guérite du GEMRC, laquelle est en mauvais état.  La BFC Kingston a fait savoir qu’elle n’avait pas de budget pour l’entretien de la guérite.  On n’a pas encore fini d’évaluer les coûts, de départager les responsabilités et d’élaborer un plan d’action.

Comité admin – Déterminer le coût des réparations et l’aide financière que pourraient fournir le GEMRC et le DHP (fonds publics).



Capt Adjt Br

Point reporté

Comité admin

PLANIFICATION FINANCIÈRE

19. Le Capt Adjt Br fait rapport au sujet de la situation actuelle du Fonds et des CPG.  Le comité admin se penche toujours sur les options de placement qui s’offrent au Fonds.  Le Cons Br demande que l’on tienne compte des objectifs du Fonds de la Branche dans la préparation du rapport.

20. Le cplc Thibeault signale que les membres de son Secteur aimeraient que plus d’argent soit consacré aux bourses d’études et de perfectionnement.  Il faut prendre garde de trop dépenser et penser à l’avenir du Fonds de la Br ainsi qu’à l’ensemble des membres de la Br.  Le comité admin se penchera sur la question et proposera un budget à la prochaine réunion.

Comité admin – Préparer un budget pour l’année 2001 en vue de le présenter à la réunion du 1er fév et de le faire approuver par le Conseil.  On propose d’ajouter au budget un fonds du patrimoine et un fonds de prêts d’études/de courte durée.



Comité admin

Comité admin

Comité admin

21.
Prix pour activités sportives.  Les sports qui sont actuellement parrainés sont le curling, le hockey et le golf.  Les membres estiment que le montant réservé à ce titre n’est pas suffisant.

22.
Les membres du Conseil préféreraient qu’un montant fixe (p. ex., 5 $ ou 10 $ par membre) soit versé pour le financement des événements sportifs auxquels participent des membres du Fonds Br.  Ils aimeraient également que le budget réservé aux sports soit rajusté à la hausse l’an prochain.

23.
Aucun changement ne sera apporté au programme de prix.  Pour la répartition des fonds de l’année en cours, les rep régionaux sont priés de transmettre leurs demandes au comité admin pour approbation.



Comité admin

Tous

24. Mise à jour des statuts et règlements.  Les modifications proposées à l’égard des statuts et règlements sont joints à l’annexe A.  Il est proposé d’adopter ces modifications (maj Côté et sgt Dickey).



Adopté

MEMBRES DE LA BRANCHE
25.
Le comité se penche sur la façon de souligner les efforts d’anciens membres de la Br (p. ex., lcol Redman et George Johnson).  Les catégories de membres actuelles ne permettent pas de le faire.  On propose de créer le titre de « fondateur du Fonds ».  La proposition est adoptée (sgt Dickey et adjuc Rerrie).

Comité admin – Modifier les statuts et règlements afin d’y  inclure cette nouvelle catégorie de membre.  

26.
On propose différents avantages pour les membres.  Tous sont d’accord pour offrir aux membres un calendrier mural de l’année 2001.  La proposition est adoptée (maj Côté et adjuc MacLean).

Comité admin – Faire faire un calendrier de la Br pour l’année 2001.

27. Les membres ne parviennent pas à un consensus au sujet de l’adhésion à vie.  Les membres du Conseil aiment l’idée, mais ne s’entendent pas au sujet du montant de la cotisation.  

Comité admin – S’informer auprès de différents Fonds de la façon dont ils gèrent les adhésions à vie, des cotisations qu’ils exigent et des répercussions et faire rapport à ce sujet à la prochaine réunion.

28. On discute de l’adhésion des civils.  Des critères devraient être définis pour s’assurer que seuls les civils travaillant pour le GEM peuvent adhérer au Fonds.  Faute de consensus, on reviendra sur le sujet des cotisations et des avantages à la prochaine réunion.  Tous les membres doivent mener des consultations dans leur Secteur respectif.  



Comité admin

Comité admin

Comité admin

Point reporté

Tous

29.
Campagne de recrutement.  Au 31 juillet 2000, le nombre de membres s’établissait à 1 489.  De ce nombre, 1 162 sont actifs/en règle, 255 sont suspendus/non en règle et 72 ont annulé leur adhésion/ne sont plus membres.  Le bureau du Capt Adjt Br tente toujours de joindre les membres suspendus afin de les réintégrer. 

30.
Le tirage aura lieu le 10 août 2000 à l’occasion du banquet qui suivra le tournoi de golf du GEM à Borden.  Le chèque de 2 000 $ sera établi à l’ordre du gagnant par le bureau du Cons Br.

Note sec :  Le cpl M.C.C. Normandin du 2 Bon svc, Petawawa, a remporté le tournoi du Fonds de la Branche du GEM.



Capt Adjt Br

Cons Br

31.
Campagne de vente de boutons.  Le Capt Adjt Br fait le point sur la campagne de vente de boutons en cours.  Il demande aux membres s’ils souhaitent que l’on continue de vendre des boutons et ces derniers répondent par l’affirmative.  Le Cons Br est d’accord pour que l’on vende des boutons l’an prochain, mais aimerait que l’on cherche des moyens de réduire les frais.  Il croit que la question devrait être réexaminée chaque année.  Les rep des Secteurs doivent faire connaître le nombre de boutons dont ils ont besoin d’ici le 1er fév.



Capt Adjt Br

Tous

32.
Bourses de perfectionnement du Fonds de la Branche.  Les membres décident d’accorder le même nombre de bourses (soit quatre bourses de 500 $ chacune) que l’an dernier.  La définition de bourse de perfectionnement à retenir à l’avenir est la suivante :

Bourse de perfectionnement – Pour être admissibles à une bourse, les étudiants doivent avoir une moyenne de 3 ou de 80 %.

33.
Après examen des demandes, les membres décident qu’aucune bourse de perfectionnement ne sera accordée cette année.  Seules des bourses d’études seront octroyées.  Les noms retenus sont les suivants : Meghan Thompson, Viviane LeClerc, Jeremy Wilson et Odette Janelle.  Les chèques seront envoyés à ces étudiants par le bureau du Cons Br.



Capt Adjt Br

Cons Br

REVUE DU GEM
34.
À l’heure actuelle, la revue du GEM est envoyée à tout le pers de la Br GEM.  Par le passé, l’envoi de grandes quantités de revues aux rep régionaux pour redistribution a posé des problèmes.  Le présent numéro de la revue sera envoyé à l’unité désignée, à l’attention du membre de la Br le plus ancien dans le grade le plus élevé sur place.  

35. Le rep de chaque Secteur recevra une copie de la liste des « unités désignées » et des « membres les plus anciens dans le grade le plus élevé » auxquels les envois seront adressés.  Il incombera alors au rep de chaque Secteur de confirmer la réception de la revue dans son Secteur.

36. La mise en page a été modifiée, ce qui facilite la production de la revue.  Le Conseil du Fonds Br ne s’occupera plus des sujets à traiter dans la revue du GEM puisqu’il ne finance plus directement la revue.  Le comité de rédaction prendra la relève en ce qui concerne toutes les décisions relatives à la revue étant donné que cette dernière est produite à l’aide de fonds publics et non plus grâce aux revenus générés par la publicité. 

37.
L’Association EME s’interroge au sujet du format et de la taille de la revue.  L’association aimerait également connaître la longueur des colonnes ou le nombre de pages qui lui seront réservées.  Le comité de rédaction se penchera sur la question à sa prochaine réunion.  



Rep Secteurs

Capt Adjt Br



POINTS DÉCOULANT DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE

38.
Frais d’adhésion.  Le Capt Adjt Br propose que les frais d’adhésion des lt demeurent conformes à l’OAFC.  Tous sont d’accord.



Adopté

39.
Cplc Thibeault.  Le cplc Thibeault propose que tous les membres de la Br (et non seulement les personnes à leur charge) soient admissibles à une bourse de perfectionnement.  Selon les statuts et règlements, les membres de la Br peuvent demander une bourse d’études ou de perfectionnement.  



Aucune intervention

40.
Col Gillespie.  Le Cons Br remercie tous les membres du Conseil pour leur travail.  Environ la moitié du pers de la Branche fait partie du Fonds et presque la moitié des revenus est redistribuée aux membres.  

41.
Chaque réunion est une expérience d’apprentissage au profit du Fonds.  Merci à tous les participants pour leur présence et leurs interventions.





LEVÉE DE LA SÉANCE

42.
La séance est levée à 9 h 40 le 9 août 2000.  La prochaine réunion aura lieu à la BFC Valcartier ou à la BFC Gagetown, de préférence à Valcartier.  Le Capt Adjt Br prendra les dispositions nécessaires.

Note sec :  La prochaine réunion aura lieu à Gagetown le 1er mars.

Capt Adjt Br

Le président du comité administratif

Lcol

K.R. Jestin

Le Capt Adjt Br GEM

Maj

N.R. Trudeau

Le président du Fonds

Col

R.A. Gillespie

Annexe :  Annexe A – Modifications apportées aux statuts et règlements du Fonds de la Branche du GEM
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