4020-Br GEM (Capt Adjt Br)

Le    mars 2001

Liste distr

RÉUNION DU CONSEIL DE DIRECTION (CD)

DU FONDS DE LA BRANCHE DU GEM, TENUE LES 21 ET 22 MARS 2001

À LA SALLE DE CONF DE LA SECTION DE MAINTENANCE DE LA BFC GAGETOWN

Président : Col R.A. Gillespie, Cons Br et président du Fonds

Membres : Lcol K.R. Jestin, président du comité admin

Maj J.R.Côté, rep SQFT

Capt L. George, rep SAFT

Capt A.K. Seth, Capt Adjt Br

Adjuc E.A. Thomson, rep SREIFC

Adjuc H. Rerrie, rep C Air

Adjuc G. Roy, adjuc Br

Adj Smith, remplaçant du rep SOFT

Cpl Gaines, remplaçant du rep SCFT

Secrétaire: Mme A.M. Sturgess

Absents : Sgt MacKinnon, rep SOFT

Cplc B.D. Thibeault, rep SCFT

Présents : Cpl J.J. Lawhead

Cpl G.D. Hillaire

Cpl P.D. Sutton

Cpl M.E. McCully

OBSERVATIONS PRÉLIMINAIRES

1. La séance est ouverte à 8 h 10.

MOT DE BIENVENUE

2.
Le col Gillespie souhaite la bienvenue à tous les participants et invite les rep à se présenter car il y a plusieurs nouveaux membres. L’ordre du jour est lu et discuté afin que tous les nouveaux membres comprennent le but de la réunion. Il encourage tous les rep locaux à prendre part aux discussions étant donné que leur opinion est importante si l’on veut obtenir une représentation équitable de tous les membres de la Branche. La présente réunion occupera deux matinées.

LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE


SUIVI

3.
Para 3 – Plan promotionnel. Les noms des récipiendaires des prix régionaux et du prix du Cons Br ont été publiés sur le site Web.




4.
Para 9 – Mandat. Le Cons Br adressera des lettres aux représentants principaux des Secteurs pour les mettre au courant du mandat proposé.


Cons Br

Capt Adjt Br 



5. Para 39 – Table ronde – cplc Thibeault. Le procès-verbal doit être modifié comme suit : «  … tous les membres du Fonds de la Br … ».




6. Le capt George, appuyé par le maj Côté, propose l’adoption du procès-verbal.


Adopté

AFFAIRES NOUVELLES




FINANCES




7.
États financiers. Le lcol Jestin présente les états financiers de l’AF 2000. Les recettes du magasin de fourniment inscrites au budget du Fonds de la Br du GEM sont inférieures à ce qu’elles étaient l’an dernier car le magasin a conservé une partie de l’argent qui doit servir à la reconstitution des stocks. Les montants des subventions et des prêts sont expliqués et seront modifiés dans le budget de cette année afin de refléter exactement le montant des dépenses. Les prêts ne seront pas inscrits comme une dépense, mais un pourcentage sera indiqué comme dépense pour tenir compte des mauvais prêts.


Capt Adjt Br

8.
Caisse de bienfaisance pour prêts et subventions. Des inquiétudes sont exprimées au sujet des sommes d’argent versées en prêts et subventions. Le montant maximal des prêts en cours ne doit pas dépasser 20 K$.


Comité admin :

a. continuera à gérer les besoins, mais devra obtenir l’approbation du CD pour excéder les limites établies; 

b. préparera un rapport annuellement indiquant le nombre de membres qui ont reçu des prêts et des montants.


Comité admin



9.
Campagne de recrutement. Il n’y aura pas de campagne de recrutement cette année. Le comité admin a été autorisé à organiser, à l’occasion des activités de la Branche du GEM, un certain nombre de tirages dont le montant maximal ne doit pas dépasser 2000 $ au cours de la présente AF. Lors de ces tirages, 50 % des prix seront versés en espèces et 50 % en bons-cadeaux du magasin de fourniment. 

Comité admin. Le comité admin doit étudier la question et présenter un projet de calendrier et de montants à tous les membres du CD pour qu’ils commencent dès maintenant à les examiner.


Comité admin

10.
Prêts d’études/de courte durée. Des prêts sans intérêt seront accordés n’excédant pas 50 % des frais de cours ou 500 $, selon le moindre des deux montants. Le montant maximal des prêts d’études en cours est fixé à 10 K$.


Comité admin. Le comité admin assurera la gestion de ces prêts et communiquera les détails des approbations correspondantes à la prochaine réunion.


Comité admin



11.
Bourses d’études et de perfectionnement. On discute du montant accordé qui est augmenté dans le budget de 2001. Les sommes ont été rajustées à la hausse pour un total de 4 K$ au cours de l’AF 2001. Il y a toujours possibilité de déplacer les fonds qui peuvent être appliqués indifféremment aux bourses d’études et aux bourses de perfectionnement.



12.
Prix pour activités sportives. La tentative d’utilisation des fonds aux fins du parrainage des activités du Fonds de la Br et/ou des membres a été bien accueillie l’an dernier. On a donc décidé d’augmenter les sommes disponibles qui seront de 400 $ par activité au cours de l’AF 2001. Tous les besoins doivent être signalés au comité admin par l’entremise des rep des Secteurs.


Comité admin. Préparer un rapport indiquant comment les fonds ont été utilisés l’an dernier et fournissant un résumé des sommes requises au cours de l’an 2001.


Tous

Comité admin

13. Monuments et artefacts. Des inquiétudes sont formulées au sujet de l’entretien des monuments et des artefacts de la Br. Pour le moment, il n’y en a pas ou très peu. Un compte distinct sera ouvert aux fins de l’entretien régulier, et un certain montant y sera versé annuellement dans le cadre du processus budgétaire.


Capt Adjt Br

14.
Budget de 2001. Il est approuvé avec les révisions et les notes figurant à l’annexe A. Le budget de la prochaine AF fera état des objectifs du Fonds de la Br et des montants alloués à chaque activité.




CAMPAGNE DE VENTE DE BOUTONS DU GEM

15.
On montre aux participants le modèle d’un nouveau bouton qui doit souligner le 57e anniversaire. Il est approuvé avec certaines modifications. Ce modèle de bouton sera adressé par courriel à tous les rep qui pourront ainsi le montrer aux membres dans leur Secteur respectif. Les non-membres pourront se procurer le bouton au prix de 2 $. On en achètera un nombre limité en plus de ceux qui sont requis pour les membres du Fonds de la Br. Le Capt Adjt Br se chargera de les faire parvenir aux rep des Secteurs avec la liste à jours de leurs membres.


Capt Adjt Br 

 RECOMMANDATIONS DU COMITÉ DE VÉRIFICATION
16.
On étudie les recommandations et on discute des changements apportés. Le comité de vérification doit se réunir à Borden. Les dates suivront (avant l’été), et la composition du comité reste la même (major Côté, adjuc Roy et cplc Adamson). Les conclusions du comité seront communiquées à la prochaine réunion.


Comité de vérification



TÉMOIGNAGES DE SYMPATHIE EN CAS DE DÉCÈS  

17.
Nos statuts et règlements ne font pas mention de cette question, mais en cas de décès d’un membre actif de la Br, nous avons l’habitude soit d’offrir des fleurs soit de faire un don à un organisme de bienfaisance au choix de la famille.

18. Une proposition est présentée et approuvée soit d’offrir des fleurs soit de faire un don (pouvant aller jusqu’à 50 $) en cas de décès d’un membre actif de la Br, des membres du Fonds de la Br et de leur plus proche parent (conformément aux dispositions des OAFC).

Comité admin. Présenter une estimation des coûts reliés à ce changement pour approbation finale à la prochaine réunion.
Comité admin 

19. La séance est levée à midi.

20.
La réunion reprend à 8 h 05 le 22 mars 2001.

MUSÉE DU GEM

21. Le lcol Jestin présente les deux options envisagées dans le cas du Musée : l’aménager dans un bâtiment existant ou en construire un nouveau. Pour le moment, on ne dispose d’aucune bâtisse à rénover à Borden, mais on pourrait peut-être construire le bâtiment sur le site patrimonial existant de la base (les hangars du côté sud). On discute du coût de la nouvelle construction, conception incluse (dont le coût total s’élèverait à environ 1,5 million de dollars).

22.
Des inquiétudes sont exprimées quant à la longue période qui pourrait s’écouler d’ici à ce que la construction du nouveau bâtiment soit terminée. On propose d’entreprendre dès maintenant la restauration des artefacts en utilisant un pourcentage des fonds recueillis de sorte qu’on ait finalement un Musée au moment du 75e anniversaire de la Br. On suggère d’utiliser environ 20 % des sommes recueillies à cette fin, et d’investir le reste dans l’établissement du Musée. Par suite de ce changement, la proposition visant à rebaptiser le projet « Fonds du patrimoine du GEM » est présentée et acceptée.




23.
L’adjuc Rerrie fait remarquer qu’il est important que ce projet soit présenté et annoncé comme étant une initiative de la Br, de sorte que tous les membres actifs de la Br contribuent au Fonds du patrimoine du GEM.


Comité admin. À la prochaine réunion, présenter un rapport et un arrêté de projet incluant les objectifs et la vision de ce Fonds, y compris les calendriers d’activités présentés sous forme de plans quinquennaux.


Comité admin

GUÉRITE DU GEMRC

24.
Le Capt Adjt Br expose les exigences d’Héritage Canada pour faire du site existant un site patrimonial. Selon les directives fournies, il faut que le site/bâtiment ait plus de quarante (40) ans. Une demande devra être faite pour que cet emplacement devienne un site patrimonial. Une fois qu’Héritage Canada l’aura déclaré comme tel, le MDN pourra assumer tous les frais d’entretien et de reconstruction de la guérite du GEMRC.




25.
Le lcol Jestin doit en discuter avec le cmdt de la BFC Kingston qui est actuellement responsable de l’entretien de la guérite. Le col Gillespie invite tous les rep à consulter les membres relativement au financement éventuel des réparations de la guérite à même le Fonds de la Branche.

 
Lcol Jestin

Tous

QUESTIONS RELATIVES À L’ADHÉSION DES MEMBRES DE LA BRANCHE

26.
Mise à jour des statuts et règlements.  Une proposition de modification a été présentée au comité en faveur de la création d’une catégorie de membres « fondateur du Fonds ». Les membres du comité jugent inutile d’établir une nouvelle catégorie et demandent que le nombre de catégories actuel demeure inchangé. Il faudrait revoir les avantages offerts par chaque catégorie de membres (régulier, associé, honoraire) et les examiner à la prochaine réunion du CD.




 
Comité admin. Préparer une proposition d’adhésion incluant la (les) modifications qui doivent être apportées à la description, le cas échéant, ainsi que les avantages offerts par chaque catégorie de membres. Vérifier les autres fonds, eu égard aux avantages offerts aux diverses catégories de membres, afin de s’en inspirer.

27.
Adhésion à vie. On discute d’une proposition visant à établir un versement unique des frais d’adhésion au Fonds. Le comité décide ce qui suit : un nouveau membre pourrait payer 250 $, celui qui est membre du Fonds depuis cinq ans 200 $, un membre qui est à cinq années de la retraite 150 $, celui qui prend sa retraite 100 $. Les nouveaux membres, ceux qui sont membres depuis cinq (5) ans et ceux qui sont à cinq (5) années de la retraite peuvent payer leurs cotisations par délégation de solde, mais ils doivent le faire en dedans de deux (2) ans.


Comité admin. Présenter une proposition de modification des statuts et règlements eu égard aux taux de cotisations, incluant l’option de paiement des frais d’adhésion à vie.

28.
On discute de la possibilité de produire une nouvelle médaille pour les membres à vie, mais le comité estime qu’il s’agit là d’une forme de paiement et non d’une nouvelle catégorie de membres. Il n’y a donc pas lieu d’accorder une reconnaissance spéciale à un membre qui paie sa cotisation sous forme de versement unique.


Comité admin 

Comité admin

CALENDRIER DU GEM

29. Après discussion, on décide d’adopter le patrimoine du GEM comme thème du prochain calendrier. Celui-ci inclura des photos de certains souvenirs et artefacts reliés à la Br du GEM. Le comité admin doit étudier une proposition visant à utiliser un mois du calendrier pour le concours « Identifiez l’artefact ». Le gagnant du concours sera annoncé le 15 mai 2002.

Comité admin. Élaborer le concours « Identifiez l’artefact » et le soumettre pour inclusion dans le calendrier de 2002.


Comité admin

TOUR DE TABLE




30.
Adjuc Thomson – Bourses d’études et de perfectionnement. Le 30 juin 2001 est la date limite à laquelle les demandes de bourses doivent être présentées au Capt Adjt Br. Les formulaires de demande doivent être mis à jour et publiés sur le site Intranet DQP. NQ7. Certains stagiaires ne savent pas qui est leur rep. On craint également que l’info entourant le Fonds de la Br du GEM ne se rende pas jusqu’aux membres de la Réserve. Tous les rep doivent s’assurer qu’un représentant de chaque bataillon de services de la Réserve est rejoint et demeure sur la liste de distribution de l’info en tout temps.

  
Capt Adjt Br

Tous



31.
Adjuc Rerrie. Il craint que le procès-verbal ne parvienne pas assez tôt aux membres du comité pour leur permettre de le distribuer aux unités. Le procès-verbal sera distribué en anglais au plus tard une semaine après la réunion, la traduction française suivra. Une liste de tous les membres de chaque Secteur doit être expédiée aux rep des Secteurs.


Capt Adjt Br



32.
Cpl McCully. Il propose de publier une liste des avantages de l’adhésion au Fonds de la Br dans la revue du GEM que lisent tous les membres de la Br du GEM, afin d’augmenter la sensibilisation au Fonds de la Br.


Capt Adjt Br

33. Cplc Gaines. Le calendrier a suscité une réaction positive. Il trouve que l’établissement du site Intranet n’est pas très rapide et il aimerait voir plus d’information sur le site Web.


Capt Adjt Br



34.
Capt George. Le capt George sera muté cet été. Son remplaçant est l’O Op à Gagetown (nom AC). On exprime des inquiétude au sujet d’un article auquel il manquait une photo – il est très important que l’article soumis soit publié tel quel.




35. Major Côté. Les profits sont plus évidents dans la région de Valcartier. On discute de la possibilité de produire des affiches faisant état des profits.  

Comité admin. S’assurer que des listes des profits sont fournies sur Intranet pour téléchargement, y compris des affiches/circulaires à publier. S’assurer également que les profits sont signalés dans le prochain numéro de la revue du GEM.


Comité admin



36.
LCol Jestin. Kingston a présenté une demande de fonds pour les cérémonies du Jour du Souvenir à la guérite du GEMRC. Ce dernier contribue actuellement au financement de cette journée avec l’aide de l’atelier du GEM à Kingston. Tous les rep sont invités à mener des consultations auprès des membres afin de savoir s’ils consentiraient à contribuer financièment à cette activité et également ce qu’ils pensent du parrainage d’autres journées importantes. Ce point est reporté à la prochaine réunion.


Tous

Point reporté

37.
Col Gillespie. Le col Gillespie remercie tous les participants du bon travail et des idées fournis. Le conseil de direction a approuvé le premier budget du Fonds et a entrepris de satisfaire toutes les exigences en vue d’en assurer une gestion efficace. Il rappelle de nouveau l’importance des communications au sein du Fonds de la Br et la nécessité de s’assurer que l’information se rend à tous les membres de la Br du GEM.




38.
La séance est levée à 11 h 45 le 22 mars 2001. La prochaine réunion aura lieu à la BFC Valcartier les 21 et 22 août 2001.

Le président du comité admin

Lcol

K.R. Jestin

Le Capt Adjt Br

Capt

A.K. Seth

Le président du Fonds

Col

R.A. Gillespie

Annexe :

Annexe A
Budget du Fonds de la Branche du GEM au 23 mars 2001

Liste de distribution

Tous les membres

Toutes les personnes présentes

3/8

