4020-Br GEM (Adjt de la Br)

    Janvier 2000

Liste distr

RÉUNION DU CONSEIL DE DIRECTION (CD)

TENUE À 8 H 40 LE 4 NOVEMBRE 1999

À LA SALLE DE CONFÉRENCE

DES CIE QG EGEMFC





Président : col R.A. Gillespie, président du Fonds

Membres : lcol K.R. Jestin, Cmdt EGEMFC

maj (ret) A. Adams, EME A

adjuc H. Rerrie, Repr Br C Air

adjuc G. Roy, Adjuc Br

adjuc E.A. Thompson, SMR EGEMFC

sgt R.A. Lock, Repr SOFT

Présents : cplc K.A. Adamson, Repr Maint B (Comité administratif)

Secrétaire : maj N.R. Trudeau, Capt Adjt Br GEM

Absents : col (ret) G. Nappert, Prés EME A 

maj J.R. Côté, Repr Br SQFT

capt L. George, Repr Br SAFT

adjuc (ret) F. Wilkins, Prés RCEME A

cplc B.D. Thibeault, Repr Br SCFT

OBSERVATIONS PRÉLIMINAIRES

1. Le col Gillespie, président du Conseil de directeurs(CD)du Fonds de la Branche GEM, ouvre la séance à 20 h 32.  

DEBUT DE DISCOURS

2.
Le col Gillespie a fait des observations sur le prix du Conseiller de la Branche qu’il a remis au cpl Turner, 2 RG Petawawa. Le prix, soit 200 $ en espèces, a fait bonne impression sur l’assistance servant par la même occasion la cause du Fonds de la Branche.

3.
Le président précisa qu’il faudrait profiter de cette réunion pour prendre des décisions sur différents points à l’ordre du jour, lesquels seront abordés selon un ordre de priorité établi pour l’occasion. Il ajoute que si certains points à l’ordre du jour ne peuvent être abordés, ils seront inscrits à l’ordre du jour de la prochaine réunion, qui devrait avoir lieu au printemps 2000.

4.
Le Capt Adjt Br remet à tous les participants les observations écrites sur les points à l’ordre du jour des représentants du SAFT et du SQFT, qui ne peuvent assister à la réunion, et recommande que les observations en question soient citées en temps et lieu au cours de la réunion.

5.
On demande à chaque participant de se présenter.

SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RÉUNION

DÉLIBÉRATIONS


SUIVI

6.
Plan promotionnel. Le lcol Jestin fait le point sur la question d’Internet/Intranet. Il informe le CD que l’étudiante co-op de l’EGEMFC a reçu la formation nécessaire et qu’elle est en train de produire les premières pages Web, qui devraient être prêtes d’ici le 4 déc 1999. Une fois terminé, le site Web comportera un livre d’invités, ainsi que des liens à la RCEME A et à l’EME A. Internet et Intranet compteront parmi les principales sources de diffusion d’information à l’intention de la Branche du GEM, des associations (RCEME A et EME A) et de l’EGEMFC. Enfin, le développement et l’utilisation des pages Web sont assujettis aux lignes directrices pertinentes des FC.


Cmdt EGEMFC

7.
Boucles de la Branche. Le Capt Adjt Br informe les membres du CD que le Repr SQFT (le maj Côté) a indiqué qu’il dispose de 100 boucles en tout, soit 50 de plus que le nombre prévu, et qu’il est prêt à les distribuer. Le président et les membres du CD conviennent de distribuer les boucles à la 1 DAC DQP. Le Repr SQFT doit acheminer les 50 boucles au Repr 1 DAC (adjuc Rerrie).


Repr SQFT

8.
Musée de Borden. Le lcol Jestin relate la visite au Musée militaire de la BFC Borden et signale que les conditions actuelles et les plans d’avenir ne sont pas à l’avantage de la Br GEM. Il suggère de verser au site Internet/Intranet un encart FTP contenant la liste de tous les articles enregistrés de la Branche : tous y auraient accès et pourraient les emprunter pour des expositions partout au Canada. Le lcol Jestin mentionne aussi que les amis GEM du Musée militaire de la BFC Borden envisagent d’aménager un immeuble en vue de la présentation et de l’entreposage des artefacts de la Branche. À ce jour, ces derniers ont fait don d’une somme de 650 $ pour la mise en oeuvre de ce projet. Cette somme sera déposée dans un compte d’épargne jusqu’à ce qu’on décide de la façon de procéder. Le col Gillespie réitère sa suggestion à l’effet que ce projet pourrait être inclus dans le cadre des célébrations du 75e anniversaire. Le sgt Lock mentionne le musée des unités de Calgary, où chaque unité a une pièce bien à elle pour y monter des présentoirs. Les pièces sont contrôlées et gérées par un conservateur. Le financement fait l’objet d’un poste prévu au budget. Pour ce qui est du mécanisme d’enregistrement à l’échelle nationale, le Adjt de la Br explique que le cplc Ferland, membre du personnel de l’EGEMFC et bénévole au bureau de Adjt de la Br, s’occupe des présentoirs pendant ses moments libres. Le cplc Ferland est censé mettre en oeuvre le projet d’enregistrement de tous les artefacts vers la fin janvier 2000, d’abord à la BFC Borden puis ailleurs. Le président indique que ce point fera l’objet d’une délibération lors de la prochaine réunion et demande que le Comité admin fournisse au CD des projections et des notes d’état-major à ce sujet.


Comité admin

Porter à l’ordre du jour de la prochaine réunion   (Adjt de la Br)

9.
Prêts et bourses. Le Adjt de la Br.explique qu’on n’a pas trouvé la lettre expédiée aux commandants et qu’il faudra en rédiger une autre que signera le Conseiller de la Branche. En outre, le Adjt de la Br.signale qu’aucune mesure n’a été prise pour organiser une campagne visant à informer la chaîne de commandement et les membres du Fonds des avantages qu’offre le programme des prêts et bourses. L’ébauche de la lettre sera rédigée par le biais du bureau de Adjt de la Br., et le président rédigera la lettre finale par le biais de son OEM.


Informa-tion transmise à l’OEM Cons Br en nov 1999

10.SUJET A DEUIL  Le sgt Lock se dit préoccupé par l’idée d’offrir des fleurs (dons) dans tous les cas de décès de membres de la Branche versus ceux de membres du Fonds de la Branche. Il indique que cette mesure n’a pas sa raison d’être et qu’il faudrait la remettre en question. En outre, il explique que les membres actuels et potentiels du Fonds de la Branche ne sont pas d’accord sur le fait de se servir du Fonds de la Branche pour des non-membres.

11.
Différentes opinions sont exprimées dans les discussions qui suivent. Il en ressort qu’à l’origine, le Fonds a été instauré grâce aux 100 000 $ versés par tous les participants, membres autant que non-membres du Fonds de la Branche. Le président conseille à tous les membres de réfléchir à la question, laquelle fera l’objet d’une délibération à la prochaine réunion puisque les perspectives ne sont plus les mêmes et que des éclaircissements s’imposent.


Point reporté

Porter à l’ordre du jour de la prochaine réunion (Adjt DE LA Br)

12. Financement des déplacements. Le président explique que ce sujet revient très fréquemment et qu’une note de synthèse est inclue à l’ordre du jour à des fins d’examen et de délibération. Le sgt Lock indique que le problème n’est toujours pas résolu, et qu’il lui faut demander un financement extérieur plutôt que de demander à son unité de financer le service temporaire et de fournir un NAV. Le président reporte la question à l’ordre du jour de la prochaine réunion et conseille aux membres du CD de se pencher sur les options à envisager en pareil cas. Une discussion aura lieu lors de la prochaine réunion et une décision sera prise.


Point reporté

Porter à l’ordre du jour de la prochaine réunion  (Adjt de la Br)

13. Réparation du monument. Le président explique que ce point est le cinquième à l’ordre du jour, et que puisqu’il n’en sera pas question pendant la réunion, il sera reporté à la prochaine réunion au printemps 2000.


Point reporté

Porter à l’ordre du jour de la prochaine réunion  (Adjt de la Br)



14.
Projet pilote. Le lcol Jestin explique que le cplc Adamson (Maint B), membre du Comité admin, est présent à la réunion. Le président et les membres du CD lui souhaitent la bienvenue, et le président suggère qu’à l’avenir, au moins trois caporaux ou soldats de plus assistent aux réunions.

     Note du secrétaire : Le comité admin doit prendre les arrangements voulus pour qu’il y ait au moins quatre caporaux ou soldats à la prochaine réunion en 2000.

 
Comité admin



15.
Finances. L’état actuel du Fonds de la Branche produit par le comptable contractuel est présenté aux membres du conseil. Le bureau du Capt Adjt finit de recevoir l’instruction sur la base de données et le programme de comptabilité. La mise en service est prévue pour décembre 2000. Par ailleurs, le président du Comité admin (le lcol Jestin)exposa aux membres sur le rapport de vérification, leur expliquant les écarts sur lesquels on s’est interrogé à la dernière réunion et leur donnant un aperçu des procédés de vérification qui seront utilisés dans l’avenir. Le maj Adams conseille au CD d’être prudent en matière de vérification, et suggère qu’il conviendrait de constituer une équipe indépendante devant rendre compte au président du CD chaque année.

     Note du secrétaire : Le Comité admin doit examiner les exigences en fait de vérification et proposer des options à la prochaine réunion.


Comité admin

16.
Planification stratégique. Le lcol Jestin aborde le projet du REME, qui consiste à acheter chaque année une toile, étant donné que les oeuvres d’art prennent de la valeur avec le temps, qu’elles embellissent les lieux et que chacun peut en profiter. Le RCR investit environ 25 p. 100 en CPG, et garde le reste en vue des célébrations de son 100e anniversaire. Le PPCLI et l’Artillerie n’ont pas encore fourni l’information demandée. Le président demande que ce point soit reporté à la prochaine réunion et dit espérer que le Comité admin puisse soumettre alors une note de synthèse finale à cet égard.

     Note du secrétaire : Le Comité admin doit revoir toutes les données fournies par le REME, le RCR, le PPCLI et l’Artillerie, et rédiger une note de synthèse à des fins de comparaison.


Comité admin

17.
Avenir du magasin de fourniment. Le lcol Jestin expose les modalités de fonctionnement et de dotation en personnel des magasins de fourniment d’autres Branches/régiments. Il fait remarquer que la plupart emploient du personnel inscrit à l’effectif en service réduit pour raisons d’ordre médical. À l’heure actuelle, le magasin de fourniment du GEM est doté au moyen de fonds publics, lesquels seront coupés à un moment donné, quoique l’on ne sache pas encore quand exactement. Le lcol Jestin explique qu’on espère obtenir encore des fonds publics pour une année de plus. Si c’est le cas, la Branche devra alors envisager des solutions en prévision de l’an 2001. Comme nous n’avons reçu aucune confirmation à ce jour, il faut examiner des options à court terme afin de doter le magasin de fourniment à compter du 1er avril 2000.

     Note du secrétaire : Le Comité admin doit proposer des options à court terme pour le 1er avril 2000 lors de la prochaine réunion, dont l’une devra être mise en oeuvre si le financement par l’État n’est pas approuvé pour l’AF 2000-2001.


Comité admin

18.
Prix du Conseiller de la Branche. Le président explique que cette question fait l’objet d’une note de synthèse à l’ordre du jour, et qu’elle sera présentée dans le cadre d’un autre point plus tard pendant la réunion.


Aucun suivi

19.
Autres prix de la Branche. Le président explique que ce point figure à l’ordre du jour, mais que puisqu’il faudra tenir compte du feedback de tous les membres, le CD estime qu’il n’est pas prêt à débattre la question pour le moment. Par conséquent, la question est reportée à la prochaine réunion, qui se tiendra au printemps prochain.
Point reporté

Porter à l’ordre du jour de la prochaine réunion  (Adjt de la Br)



20.
Bourses d’études et de perfectionnement. Le Capt Adjt Br présente le suivi des vérifications concernant la date limite de présentation des demandes. Comme les collèges/universités envoient leurs lettres d’acceptation après la date limite fixée, il recommande de fixer cette date au 30 juin plutôt qu’au 1er mai. On procédera à un vote final lors de la réunion d’été du CD. Tous les membres se disent d’accord sur la nouvelle date limite. Le Capt Adjt Br ajoute que lorsque la modification pertinente aura été apportée, une copie électronique de la formule et des modalités de demande sera envoyée à tous les membres du CD pour qu’ils puissent les distribuer à ceux qu’ils représentent.

     Note du secrétaire : Modifier la formule et les modalités de demande de bourses d’études et de perfectionnement, ainsi que les statuts et règlements, en y indiquant la nouvelle date limite. Envoyer ensuite une copie électronique de la formule et des modalités de demande à tous les membres du CD, pour que ceux-ci les distribuent aux intéressés.

 Adjt de la Br

21.
Participation aux réunions du CD. Le président explique que ce point est inscrit à l’ordre du jour, mais qu’il sera reporté à la réunion suivante.
Point reporté

Porter à l’ordre du jour de la prochaine réunion  (Adjt de la Br)

22.
Revue du GEM. L’Adjt de la Br explique qu’on a beaucoup appris de la production du dernier numéro. Au départ, l’équipe de production n’avait pratiquement aucune expérience, mais les choses se sont bien améliorées depuis. De plus, il informe les membres du CD qu’on a demandé aux imprimeurs de présenter des estimations pour différents tirages, pour qu’on soit à même de déterminer combien il en coûtera pour produire les numéros du printemps 2000 et de l’automne 2000. Le président du Comité admin (le lcol Jestin) demande que les responsabilités liées à la publication, à la sélection des coûts de publication, aux détails y afférents et aux besoins en fait d’impression soient confiées au Comité admin plutôt qu’au CD. Le président et les membres sont d’accord. Le Capt Adjt Br explique également que le CD devra appuyer la production de la revue et qu’un mécanisme quelconque doit être mis en place afin d’en garantir le financement.

23.
À ce jour, les recettes publicitaires ne suffisent pas à couvrir la production de la revue. Le CD a donc dû combler l’insuffisance au moyen du Fonds de la Branche. Certains membres du CD se disent mal à l’aise à l’idée de se servir du Fonds de la Branche pour payer la production de la revue, surtout que tous les membres de la Branche en reçoivent un exemplaire, qu’ils contribuent ou non au Fonds. Le Repr EME A indique que l’association pourrait peut-être accepter d’investir, sur la base d’un partage de frais, dans la production de la revue, en sus des recettes publicitaires qu’elle a générées. Le président fait remarquer que chacune des deux associations pourrait financer un cinquième des frais, et que le reste pourrait provenir du Fonds de la Branche et des recettes publicitaires. Le président demande au Comité admin d’examiner ce concept de financement et d’en rendre compte au CD à la prochaine réunion.


Comité admin

24. Mise à jour des statuts. L’Adjt de la Br souligne qu’aucun suivi n’est requis à l’heure actuelle, étant donné qu’aucun changement ou modificatif n’a été soumis à des fins d’examen ou de mise en oeuvre.


Aucun suivi

25.
Adhésion. Le président explique que ce point fait l’objet d’une note de synthèse à l’ordre du jour, et qu’il sera porté à l’ordre du jour de la prochaine réunion sous la rubrique Affaires nouvelles.


Aucun suivi

26.
Adoption du procès-verbal. Adopté par tous les membres présents.


Adoption

AFFAIRES NOUVELLES

DÉLIBÉRATIONS


SUIVI

27.
Finances. La composition de l’équipe de vérification du Fonds de la Branche devrait être examinée par le Comité admin; de fait, il devrait s’agir d’une équipe indépendante. Le président suggère que lui-même, ainsi que l’Adjuc de la Br et deux membres des associations, fassent partie de l’équipe de vérification. Le Comité admin doit se pencher sur la question et formuler des recommandations lors de la prochaine réunion. En outre, le président demande que le Comité admin prépare un plan d’activités pour l’année 2000, afin qu’on puisse savoir quels sont les fonds à engager chaque année, et qu’il établisse un bilan à jour des recettes, des dépenses et du portefeuille.




28.
Prix de la Branche. On remet la note de synthèse du Comité admin, et une discussion s’ensuit. On fixe à sept (7) le nombre définitif de prix régionaux, la RCN et le Commandement maritime étant groupés en une même catégorie. Des comités régionaux doivent être mis sur pied pour choisir chaque « récipiendaire du prix régional », lequel recevra un certificat encadré ainsi que 200 $ en espèces. La nature de chaque prix régional sera déterminée par la chaîne de commandement et le récipiendaire sera choisi par un comité mis sur pied chaque année. Les mises en candidature pour les prix régionaux devront parvenir aux QG concernés avant la fin février chaque année. Si on juge une année que personne ne mérite de recevoir le prix, il n’est pas nécessaire de le décerner. Les prix régionaux seront attribués comme suit :

a.
Secteur de l'Atlantique de la Force terrestre (SAFT);

b.
Secteur du Québec de la Force terrestre (SQFT);

c.
Secteur du Centre de la Force terrestre (SCFT);

d.
Secteur de l'Ouest de la Force terrestre (SOFT);

e. Commandement aérien (C Air)et Commandement maritime (COMAR);

f. Service du recrutement, de l'éducation et de l'instruction des Forces canadiennes (SREIFC);

g.
SMA(Mat) Région de la capitale nationale, y compris la 
Région du Nord (Yellowknife)et 202 Workshop depot

29. Chaque année en mai, le prix national sera remis à un particulier ou à un groupe parmi les prix régionaux. Les mises en candidature devront être reçues avant la fin avril, et le récipiendaire sera sélectionné par un comité d’examen national. Le prix national, soit le « Prix du Conseiller de la Branche GEM », consistera en une plaque et en 500 $ en espèces.




30.
Campagne de recrutement. Dans le cadre de la campagne de recrutement de membres du Fonds, le CD autorise l’attribution d’un prix en espèces de 2 000 $ à gagner dans un tirage au sort auquel peuvent participer tous les membres en règle, tant anciens que nouveaux. On espère ainsi faire passer le nombre de membres 1100 à plus de 2000 en peu de temps. La campagne se déroulera de la fin janvier à la fin juillet 2000 et le nom du gagnant du prix en espèces sera tiré au sort lors du tournoi de golf du GEM qui aura lieu à Borden. Le lancement de la campagne par le bgén Brewer est prévu pour la fin janvier 2000. Un montant de 4 000 $ maximum est alloué pour les brochures/publications/dépliants. De plus, les représentants des secteurs/régions recevront des documents d’information et des présentations électroniques concernant le Fonds de la Branche. Le Comité admin doit se pencher sur la possibilité d’appartenance à vie au Fonds moyennant une cotisation unique de 300 $, ou une cotisation réduite selon un barème établi.


Comité admin

31.
Articles offerts à rabais au magasin de fourniment. Les souvenirs du 50e anniversaire ne s’écoulent pas, comme l’indique la note de synthèse du Comité admin. On recommande que certains articles soient offerts à rabais afin de liquider une partie de nos stocks. Le 50e des artisans du Canada peut maintenant être offert à rabais au prix de 19,95 $; ce livre devrait par ailleurs être décerné comme prix aux meilleurs stagiaires des cours pendant l’année qui vient. Le Comité admin autorise des dons d’un maximum de 200 livres par année, lesquels doivent faire l’objet des mesures pertinentes de radiation, et demande qu’on identifie les autres articles qui devraient être offerts à rabais.




32.
Demandes de l’extérieur.
La demande concernant la chapelle R.C. de la B.F.C. Borden,fait l’objet d’une discussion, et il en ressort que pour le moment, le Fonds de la Branche n’est pas à même d’assurer un financement externe. Il faut nous concentrer sur les aspects internes de notre fonctionnement avant de songer à offrir de l’aide pécuniaire à quiconque.




Repr C Air – L’adjuc RERRIE

33.
Il est très difficile de recruter de nouveaux membres. Ceux qui paient leur cotisation estiment que ceux qui ne le font pas tirent quand même des avantages du Fonds de la Branche.




Repr SOFT – LE SGT LOCK

34.
L’Académie Vimy Ridge, en association avec les Services de cadets, demande que la Br GEM lui prête des artefacts à des fins d’exposition. Le CD indique que les articles qu’il conviendrait le mieux de prêter et qui représenteraient le mieux la Branche, sans qu’il en coûte beaucoup, ou même rien, sont des photos représentant la Branche et des exemplaires de Le 50e des artisans du Canada. Le Comité admin doit assurer le suivi et fournir au sgt Lock les artefacts en question.




REPR MAINT B (COMITÉ ADMIN) – LE CPLC ADAMSON

35.
Le cplc Adamson demande des éclaircissements quant aux anciennes médailles du GEM. Le président du CD explique qu’elles ont été remplacées lors de la refonte du Fonds de la Branche et que les propriétaires d’anciennes médailles ont pratiquement en main des pièces de collection.




LE COL GILLESPIE

36.
Le col Gillespie indique que les affaires nouvelles ne lui posent pas de problèmes, et qu’il est optimiste à l’égard du Fonds grâce aux efforts déployés par les membres. Il souligne également qu’il est déconcerté par le fait que les membres du CD ne sont pas tous représentés à la réunion et ajoute que lorsqu’un membre du CD ne peut se présenter à une réunion, il devrait y détacher un remplaçant. Il remercie ensuite tous les participants pour une séance des plus productives et informatives.




DÉLIBÉRATIONS


SUIVI

AJOURNEMENT




37.
La séance est levée à 14 h 50. La prochaine réunion se tiendra à Petawawa le 2 mars 2000.


Le président du Fonds de la Branche du GEM

Colonel

R.A. Gillespie

Le président du Comité administratif

Lieutenant-colonel

K.R. Jestin

Le capitaine-adjudant de la Branche du GEM/secrétaire

Major

N.R. Trudeau
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