4020-BRANCHE DU GEM (capt-adjt  de la Branche)

Le      mars 2013
Liste de distribution 
RÉUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU FONDS DE LA 
BRANCHE DU GÉNIE ÉLECTRIQUE ET MÉCANIQUE (GEM) TENUE 
À L’ÉCOLE DE GÉNIE ÉLECTRIQUE ET MÉCANIQUE DES FORCES CANADIENNES (EGEMFC) À LA BASE DES FORCES CANADIENNES BORDEN – À 8 H, le 30 AOÛT 2012
Président : Colonel N. Eldaoud, président du Fonds de la Branche du GEM

Membres : Lieutenant-colonel J.D. Bower, président du Comité administratif du Fonds de la Branche du GEM

Major E. Gauthier, représentant du Secteur du Québec de la Force terrestre (SQFT)

Capitaine G. S. Dzeoba, capt-adjt  de la Branche du GEM

Lieutenant S.J. Kuzmich, représentant du Secteur de l’Atlantique de la Force terrestre (SAFT)

Adjudant‑chef R. Gilbert, représentant de la région de la capitale nationale (RCN)
Adjudant‑chef J.A.L. Moreau, représentant des systèmes d’instruction
Adjudant‑chef F.J. Snook, représentant du Commandement aérien (C Air)

Adjudant‑maître R.C. Waugh, représentant du Secteur de l’Ouest de la Force terrestre (SOFT)

Caporal‑chef R.P. Scali, représentant du Secteur du Centre de la Force terrestre (SCFT)

Membres d’office : Brigadier‑général (à la retraite) P. J. Holt, colonel commandant du GEM

Lieutenant-colonel (à la retraite) K. E. Jones, président de l’Association du GEM

Absent : Colonel (à la retraite) M. Johnston, président de l’Association du GEMRC

Participants : Lieutenant T. J. Hallonquist, officier d’état‑major du GEM

Caporal Vezina, EGEMFC
Soldat K.E. Goodfellow, EGEMFC
Soldat C.J. Pombiere, EGEMFC
Soldat D. J. St-Amour, EGEMFC
Soldat E.L.J. Venne, EGEMFC
MOT D’OUVERTURE
1. La réunion commence à 8 h, le 30 août 2012, dans la salle de conférence de la compagnie des véhicules.  Le lieutenant-colonel Bower souhaite la bienvenue à tous et présente le colonel commandant, le président de l’Association du génie électrique et mécanique (AGEM) ainsi que le lieutenant Kuzmich, qui est inscrit à titre de représentant de la SAFT.  Le commandant de l’EGEMFC souligne la participation de jeunes soldats et leur demande de se présenter.     
	EXAMEN DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE
2. Le capt-adjt de la Branche demande s’il y a des points concernant le procès-verbal de la réunion précédente du 28 mars 2012.  La motion pour accepter le procès-verbal de la réunion précédente est présentée et adoptée.

	SUIVI
Tous les membres

	3. État du Fonds.  À l’heure actuelle, le Fonds compte 3 050 membres sur une possibilité de 4 382.  Cela représente environ 69 % des membres de la Branche du GEM.  
4.          Le point sur les finances et le budget.  Le bilan financier en date du 30 juin 2012 est présenté.  Les éléments suivants sont mentionnés :
a. Magasin de fourniment du GEM.  L’argent qui reste du précédent magasin de fourniment du GEM sera utilisé comme mise de fonds pour les pièces de monnaie offertes en récompense de loyaux services.
b. Échéance du certificat de placement garanti.  Le Fonds a un certificat de placement garanti qui vient à échéance en mars 2013.  Des directives ont été données pour hausser le certificat jusqu’à 30 000 $.  Les taux du marché dicteront la période d’immobilisation, soit 3 ans au lieu de 5 ans.
Note du secrétaire.  Le Comité administratif examinera cette question quand la date d’échéance approchera.   
c. Redevance de franchisage.  Le Great Canadian Kit Shop (GCKS) a envoyé ses chèques pour la redevance de franchisage comme convenu.  Le montant de ces chèques est basé sur les ventes par Internet et en gros.  Il est recommandé de soumettre le GCKS à une vérification conformément au contrat de franchisage avec le GCKS.  
Note du secrétaire.  Le capt-adjt de la Branche coordonnera la première vérification du GCKS.  Les vérifications subséquentes seront effectuées au besoin par les membres du conseil d’administration qui résident à Edmonton.    
d. Parrainages des régiments.  Ils sont plafonnés à 300 $ par activité.  Les comités organisateurs doivent sélectionner un artisan et deux lieutenants admissibles et envoyer leur nom au capt-adjt de la Branche.        
Note du secrétaire.  Il n’est pas nécessaire que l’équipe ou la personne récipiendaire soit membre du Fonds de la Branche du GEM.   
e. Prêts d’assistance.  Le seul prêt en souffrance est remboursé dans les délais convenus.  Il devrait être remboursé en entier d’ici 2014.

Note du secrétaire.  Le capt-adjt continuera d’exercer une surveillance jusqu’à ce que le prêt soit entièrement remboursé.   

	Comité

administratif 
Capt-adjt de la Branche
Tous les membres
Capt-adjt de la Branche


	5.
Participation au Fonds de la Branche.  Le nombre de membres du Fonds de la Branche a augmenté considérablement au cours des derniers mois.  Cette hausse s’explique en partie par les séances d’information et l’enrôlement au niveau des pelotons d’apprentis.  En plus des uniformes, un t-shirt est également offert aux membres.  On propose de mettre le logo du GEM à l’endos du t‑shirt afin d’identifier les membres pendant une course.  Le SMR de l’EGEMFC doit donner des directives.  
6.
Augmentation des cotisations.  Une comparaison entre le Fonds de la Branche du GEM et d’autres fonds a été effectuée pour comprendre comment les autres branches font des affaires.  Plusieurs fonds ont été examinés, notamment celui du Régiment des transmissions et celui des Royal Canadian Dragoons (RCD).  Plusieurs similitudes et différences ont été relevées – tous les fonds fournissent des reçus aux fins de l’impôt, mais le Fonds de la Branche du GEM remet un reçu seulement si les dons sont versés à la Guilde du GEM.  Le Fonds du Régiment des transmissions concentre ses dons sur son musée, qui est une fondation, et les RCD ont une guilde.  Aucun régiment n’a un fonds de branche.  La Fondation du Musée du Régiment des transmissions et la Guilde des RCD ne suivent pas l’OAFC 26-7, mais elles laissent leurs membres décider de la contribution qu’ils veulent apporter.
7.
Le président souligne que le Fonds de la Branche va bien et que la vision consiste à orienter ses initiatives vers le bien commun de la Branche.  Il mentionne aussi qu’à l’avenir la Branche pourrait associer le Fonds à de bonnes causes externes, notamment une colonie de vacances pour les enfants de milieux défavorisés.   
8.
Applications téléphoniques du site web du GEM.  Le secrétariat de la Branche fait remarquer que la poursuite de cette entreprise exigera que l’aménagement du site Web inclue une application mobile.  Le serveur actuel du site web sera changé, et toute nouvelle affaire devra être en mesure de soutenir cette initiative.  On rappelle aussi que nous avons au moins un représentant de secteur qui a accès à ce site Web.  Quand son siège deviendra vacant, une autre personne de ce secteur aura accès au site Web après avoir reçu une formation.  Mesure en cours.
9.
Le représentant du SCFT parle de la lenteur du site Web du GEM en général et du temps qu’il prend pour téléverser des images.  Il faudra un nouveau contrat de serveur.   
10.
Contrat du GCKS.  Le contrat actuel prend fin en décembre 2013, et il est important d’envoyer la rétroaction (favorable ou défavorable) au capt-adjt de la Branche ou au SMR de l’EGEMFC.  Parmi les exemples récents de rétroaction défavorable, il y a l’encollage à chaud de l’insigne de coiffure en métal et le cheval tordu sur l’insigne de coiffure.  Le président a demandé aux membres du conseil d’administration d’Edmonton d’inspecter la qualité des articles portant le logo de la Branche qui sont vendus au GCKS.  Chaque représentant de secteur doit donner de la rétroaction au capt-adjt de la Branche ou au SMR de l’EGEMFC au plus tard le 31 janvier 2013.  Mesure en cours.
Note du secrétaire.  Chaque représentant de secteur doit faire part des points intéressants à leur SMGT/SQM-GET respectif après chaque réunion du conseil d’administration de la Branche du GEM.  

	SMR de l’EGEMFC 
Secrétariat de la Branche du GEM 

Représentant(s) du SOFT
Représentants de secteur

	11.
Ventes d’insignes à des fins lucratives.  On demande aux représentants de secteur de communiquer avec leur personnel supérieur pour lui faire savoir que les biens du GEM vendus par le GCKS ne doivent pas être reproduits par les unités et les secteurs.  Les articles qui sont exclusifs à une unité et qui portent un insigne ou le nom de la Branche sont exemptés.  Mesure en cours.
Note du secrétaire.  Le capt-adjt de la Branche étudiera la possibilité d’effectuer un sondage sur les confections du GEM.   

	Représentants de secteur
Capt-adjt de la Branche

	12.
Séances d’information pour la Réserve.  L’augmentation de la Force de réserve se poursuit avec l’arrivée de 32 nouveaux membres en août 2012.  Le conseiller de la Branche rappelle que la promotion des réservistes de la Branche du GEM est essentielle, car ceux-ci font aussi partie de la Branche du GEM.   
Note du secrétaire.  Le capt-adjt de la Branche confirmera les points de contact pour le personnel de la Réserve du GEM qui sera en mesure de transmettre de l’information et de présenter les avantages de devenir membre du Fonds de la Branche du GEM.    


	Capt-adjt de la Branche
SMR de l’EGEMFC

	13.
Concours d’œuvres d’art.  La convention d’exploitation de droits d’auteur a été traduite, mais le personnel de la Branche procède à une dernière vérification superficielle pour s’assurer qu’aucun élément n’a été oublié dans la traduction.  Mesure en cours.

	Secrétariat de la Branche

	14.
Prix du Fonds de la Branche.  Un chèque de 500 $ a été remis à Mme Marilyn Muise en guise de remerciement pour son dévouement et son investissement personnel lors du Tournoi de hockey commémoratif de l’adjudant J.R. Muise.  Mesure terminée.

	

	15.
Récipiendaires de bourses d’études du GEM.  Cette année, la date limite pour présenter une demande de bourses avait été fixée au 6 juillet 2012.  Nous avons reçu huit demandes.
Note du secrétaire.  Les huit demandes ont été acceptées et les membres suivants sont les récipiendaires : Alexandra Dencsak, Scott Wallace, Kirsten LeBlanc, Adrian Battiston, Zachary Coleman, Suzanne McMullin, Caitlin Beaumont et Sabrina Pudlowski.  Mesure terminée.  

	

	16.
Épaulettes et insignes d’épaule du GEMRC.  À la dernière réunion, on a demandé si le SMR de l’EGEMFC et le capt-adjt de la Branche pouvaient faire une recherche pour déterminer les coûts des épaulettes de la tenue DCamC et des insignes d’épaule du GEMRC.  Selon le nombre de membres de la Branche du GEM et le prix de ces articles, le Fonds de la Branche du GEM devrait débourser 36 500 $.  On avait aussi demandé s’il était possible de se procurer des échantillons.  Le SMR de la Branche du GEM vérifiera la nouvelle collection de vêtements concernant le programme Habillez le soldat.  
Note du secrétaire.  Les membres du conseil d’administration conviennent que les dividendes sont plus élevés que les coûts initiaux quand on fournit aux membres les premiers articles et on accepte que le Fonds de la Branche participe au financement au besoin.  On mentionne que les fonds non publics de l’Armée pourraient aussi être utilisés pour financer cette initiative.  Le Secrétariat de la Branche examine cette possibilité.     

	SMR de la Branche du GEM
Secrétariat de la Branche
Capt-adjt de la Branche

	17.
Récompenses pour loyaux services.  On signale que les trois échantillons de pièces de monnaie proposés pour récompenser les loyaux services sont approuvés.  Le capt-adjt dira au fabricant qu’il peut commencer la production.  L’émission des pièces de monnaie pour les membres à vie se fera selon le même calendrier que pour tous les autres membres.  On demande une proposition pour la prochaine réunion en vue de discuter des options pour une catégorie « que se passe-t-il si », notamment les retraités, les personnes non membres du Fonds de la Branche du GEM et les membres qui ont cessé de verser leur cotisation.
18.
Le capt-adjt de la Branche dit que le fabricant enverra les pièces de monnaie pour loyaux services à l’EGEMFC aux fins de distribution.  Le président indique que les pièces de monnaie seront distribuées pendant les célébrations annuelles de l’anniversaire du GEM.   

19.
Le président estime que seules les pièces de monnaie en or qui sont offertes après 21 années de service devraient être présentées dans un boîtier.  Le caporal Vézina mentionne que le boîtier n’est pas aussi important que les pièces de monnaie.  Le fait est que la plupart des récipiendaires les exposent à leur manière comme c’est notamment le cas avec les médailles.  
Note du secrétaire.  Le capt-adjt de la Branche fera une recherche pour déterminer combien il en coûterait de fournir des boîtiers pour les pièces de monnaie et inscrira ce point à l’ordre du jour de la réunion du conseil d’administration au printemps 2013.   


	Tous les membres
Capt-adjt de la Branche

	20.
Cadeaux de départ du Fonds de la Branche.  On se demande si le cadeau de départ du Fonds de la Branche s’adresse aux membres de la Branche du GEM qui quittent les FC, le Fonds de la Branche du GEM ou la Branche du GEM.  Le colonel commandant dit qu’un membre qui quitte la Branche du GEM ou qui part à la retraite fait toujours partie de la famille du GEM.

Note du secrétaire.  Après discussion, les membres du conseil d’administration décident de ne pas continuer à examiner cette question.  Mesure terminée.
21.
La gestion des points particuliers liés aux années de service fait l’objet d’une discussion.  Ce concept permettrait aux membres de la Branche encore en service ou à la retraite d’acheter des articles selon leur nombre d’années de service.  On propose que le capt-adjt  de la Branche achète quelques articles (épinglette, montre, bague, etc.) pour les présenter à la prochaine réunion du conseil d’administration.  
 
	Capt-adjt de la Branche


	22.     
Bourses d’études du GEM.  On détermine que les meilleurs moyens d’informer les membres du Fonds de la Branche du GEM au sujet des bourses d’études et d’annoncer le nom des récipiendaires des bourses sont le site Web du GEM, le journal du GEM, les listes de distribution nationales et le bouche à oreille.

Note du secrétaire.  Le capt-adjt  de la Branche présentera une annonce pour le journal du GEM au printemps 2013.


	Tous les membres
Capt-adjt de la Branche

	23.
Jeep(s) Jiffy.  Actuellement, il n’y a qu’une seule jeep Jiffy sur l’AD du Patrimoine du GEM.  On mentionne que la jeep en question a été volée le 2 juillet 2012 à Drummondville, au Québec.  On a appris qu’Edmonton a aussi une jeep Jiffy.  L’adjudant-maître Waugh (représentant du SOFT) dit qu’il a fourni à l’adjudant-maître Clarke plusieurs numéros de série pour déterminer le propriétaire du véhicule.   

24.
Des directives sont données en vue de confirmer la raison d’être de la jeep Jiffy et de déterminer si le financement est public ou non public pour le ST, les réparations, etc.  L’adjudant-maître Waugh mentionne que, puisque cette jeep est utilisée par le SMR au 1 Bon Svc, il a demandé au SMR des fonds pour la maintenance et les réparations de cette jeep.  
25.
Le président dit que tout ce que la Branche du GEM fait concernant la jeep Jiffy repose sur la prémisse du parrainage.  Le colonel commandant parle un peu des origines de la jeep.  Il raconte qu’en 1967, on a demandé à l’Armée de faire quelque chose à l’occasion de l’année du Centenaire du Canada.  L’école du GEMRC de Kingston a eu l’idée de créer les jeeps Jiffy, soit une jeep principale et une jeep de remplacement.  L’équipe a été formée à Kingston et a été dirigée par l’école.  Lors du déménagement de l’école à Borden au début des années 1970, les jeeps ont été envoyées à Gagetown.  
26.
Le capt-adjt de la Branche, qui déterminera la meilleure façon de représenter favorablement la Branche du GEM, propose de fournir des t-shirts et des gants aux membres de l’équipe de la jeep.  Tous les membres conviennent que la jeep Jiffy contribue grandement à l’esprit de corps de la Branche.  
Note du secrétaire.  Le capt-adjt de la Branche présente une motion aux membres du conseil d’administration pour affecter 600 $ au parrainage de l’équipe de la jeep Jiffy.  La motion est adoptée.     


	Capt-adjt de la Branche
Représentant du SOFT

	27.
Concours national d’œuvres d’art.  Après l’approbation du thème du concours, les représentants de secteur doivent solliciter le soutien de leurs membres dès que possible.  Cela peut se faire sous forme de courriel envoyé aux officiers supérieurs, aux SMGT et aux SQM‑GET.  Il existe un excellent réseau national en place à la Branche et il faudrait l’utiliser pour transmettre de l’information.   

Note du secrétaire.  Les représentants de secteur doivent solliciter et informer leurs membres par l’entremise de la chaîne de commandement, au besoin, au sujet du concours national d’œuvres d’art.  Les représentants de secteur au conseil d’administration doivent rendre compte de cette démarche au capt-adjt de la Branche au plus tard le 30 novembre 2012.   


	Tous les membres du conseil d’administration

	28.
Distribution du journal du GEM.  On se demande qui a droit au journal du GEM et qui paie pour lui.  Le président explique que le journal du GEM est une publication professionnelle ministérielle produite à l’aide des fonds publics.  Le tirage du journal sera réduit afin de pouvoir l’imprimer en couleur.  
29.     
On explique aussi que les Associations devraient communiquer avec les bases pour savoir si elles pourraient acheter des exemplaires du journal aux fins de distribution interne, c’est-à-dire au sein des Associations du GEM.  Le Fonds de la Branche du GEM ne fournirait du financement que pour couvrir les frais d’expédition du journal pour les membres à vie qui ont bénéficié d’un droit acquis lors de leur adhésion.  À l’heure actuelle, nous comptons 162 membres à vie.  La constitution sera modifiée afin de supprimer ce droit acquis pour les membres à vie puisque le journal est maintenant beaucoup plus accessible par Internet.   

30.
Le caporal-chef Scali demande s’il est possible de savoir où va le journal du GEM ou qui le reçoit quand il est envoyé à une base ou à une unité.  On détermine que le meilleur point de contact serait Mme Annie A-Bélanger au 202e Dépôt d’ateliers de Montréal.  

	Capt-adjt de la Branche
Représentant du SCFT, de l’AGEM et de l’AGEMRC


	31.     Admissibilité aux bourses d’études.  On a présenté une demande visant à modifier la constitution afin de permettre aux personnes à charge qui ne suivent pas d’études postsecondaires de présenter une demande de bourses d’études du GEM.  Les membres du conseil d’administration discutent abondamment de cette question et décident de ne pas modifier les critères d’admissibilité aux bourses d’études.   

Note du secrétaire.  Même si les critères d’admissibilité ne sont pas modifiés cette fois-ci, les membres du conseil d’administration encouragent la présentation de situations particulières au conseil d’administration.  Puisque le Fonds de la Branche du GEM évolue, il peut exister de nouvelles possibilités.  

	Tous les membres


	32.
Constitution du Fonds de la Branche du GEM.  À la demande du président, la constitution du Fonds de la Branche du GEM a été envoyée à quelques-uns de nos officiers supérieurs afin d’obtenir leurs commentaires ou leurs suggestions concernant son amélioration.  Le colonel (à la retraite) Johnston a souligné que les membres d’office devraient avoir le droit de voter sur les questions relatives au Fonds de la Branche du GEM.  
Note du secrétaire.  On propose une demande visant à accepter que les membres d’office aient le droit de voter comme les membres.  La motion est adoptée.    

	Représentant de l’AGEM Représentant de l’AGEMRC 

Capt-adjt de la Branche

	PRÉSENTATION DU PATRIMOINE
33.
Présentation par le colonel commandant.  Le colonel commandant présente plusieurs initiatives du Comité du patrimoine en ce qui concerne le document commémoratif du 75e anniversaire et le cadeau-livre (Les récits de nos soldats) relatant notre mission en Afghanistan.  Il souligne que les photos et les récits sur les exercices dans le Nord, en Bosnie et en Érythrée sont tous de bons exemples et que les bonnes anecdotes sur le GEM sont toujours les bienvenues.  L’adjudant-maître mentionne qu’il fournira un hyperlien vers une vidéo intitulée « 1513 – Les récits de nos soldats » qui montre des segments de l’intervention de l’élément de soutien national en Afghanistan.  
34.
Le colonel commandant dit que l’utilisation du livre-cadeau comme modèle pour le document commémoratif attirera l’attention et que les gens voudront l’avoir.  Le major Gauthier (représentant du SQFT) mentionne que le 202e Dépôt d’ateliers a un répertoire de récits du journal du GEM.  Le président dit que nous avons des gigaoctets de photos du GEM en trait de célébrer.  Toutefois, nous avons besoin de plus de photos de techniciens qui réalisent des travaux de maintenance.   
35.
Le colonel commandant dit que le décompte pour le 75e anniversaire devrait commencer en 2014.  
36.
Le colonel commandant dit que le Musée du GEM est officiellement accrédité et que la Direction – Histoire et patrimoine (DHP) a autorisé un agrandissement de 10 000 pi2 du Musée des communications et de l’électronique, dont 3 000 pi2 serviront à commencer l’agrandissement du Musée du GEM à Kingston.  La vision à long terme sera de séparer le Musée des communications et de l’électronique et le Musée du GEM au moyen d’un parc technologique.  
37.
Le colonel commandant rappelle que cette occasion est importante, car Kingston est le berceau du GEMRC et du GEM.  Le président parle aussi de l’importance d’avoir le musée à Kingston et explique la méthodologie de la DHP en ce qui a trait à la sensibilisation du public au sujet de nos traditions, de nos valeurs et de nos événements marquants.  
  
	Tous les membres


	38.
75e anniversaire c. comptabilité de la Guilde.  Le capt-adjt de la Branche affirme que les dons pour le 75e anniversaire, la Guilde du GEM et le Fonds de la Branche du GEM devront être comptabilisés séparément.  Le président propose que nous affections les sommes selon les souhaits des donateurs.  On discute brièvement de l’utilisation des fonds publics pour le 75e anniversaire en se fiant à l’exemple des célébrations à l’occasion de l’anniversaire du Régiment des transmissions.  Il faudra examiner cette question.   
Note du secrétaire.  Un poste distinct sera créé dans le budget du Fonds de la Branche du GEM –  « Avantages pour la Branche (75e anniversaire) ».

	Secrétariat de la Branche

Capt-adjt de la Branche


	TOUR DE TABLE
39.
Composition du conseil d’administration.  L’adjudant-chef Snook (représentant du C Air) demande s’il serait possible d’inclure un représentant de la Marine de la côte Est au sein du comité du conseil d’administration.  À l’heure actuelle, le nombre de membres au conseil d’administration est basé sur le nombre de personnes dans les diverses régions géographiques, et on ne compte qu’un faible pourcentage du personnel du GEM au sein de la Marine.  Il n’y a aucun changement cette fois-ci et le conseil d’administration examinera les préoccupations et les questions qui pourraient être soulevées.   
40.
Tournoi de hockey commémoratif de l’adjudant J.R. Muise.  Le major Gauthier fait le point sur la situation concernant le tournoi qui aura lieu du 3 au 7 décembre 2012 à Valcartier, au Québec.  On a communiqué avec les Stallions du REME et Mme Marilyn Muise.  Le major Gauthier affirme qu’il y aura trois principales activités pendant le tournoi: le tournoi lui-même, la présentation de l’histoire de la ville de Québec et le centre de formation en cours d’emploi de la compagnie de maintenance.    
41.
Liste des membres du Fonds de la Branche du GEM.  L’adjudant-maître Waugh demande une liste à jour des membres cotisants.  Le capt-adjt de la Branche affirme qu’il va dresser des listes en fonction des régions pour chaque membre du conseil d’ici la prochaine réunion du conseil d’administration.  
42.
Augmentation des cotisations.  Le lieutenant Kuzmich mentionne que le SAFT à l’intention d’augmenter les cotisations.  Le président dit que, pour le moment, il n’y a aucune augmentation.  Toutefois, cela fait l’objet d’une discussion et ce sujet sera à l’ordre du jour de la prochaine réunion.    

43.
Esprit de corps.  Le colonel commandant dit que l’esprit de corps est évident partout dans la Branche.  La Branche du GEM se targue de travailler et de jouer fort.  C’est quelque chose dont nous devons être fiers.   

44.
Il y a eu une discussion au sujet d’un cheval comme mascotte régimentaire.  L’achat d’un cheval coûterait entre 1 000 $ et 3 000 $ et les frais d’écurie seraient de plus 200 $ par mois.  Cette décision devrait être prise par le conseil du GEM au lieu du conseil d’administration.    

	Représentant du C Air
Représentant du SQFT 
Capt-adjt de la Branche


	45.
Listes de distribution nationales.  Les activités propres à la Branche, notamment le concours national d’œuvres d’art, seront diffusées au moyen de cette liste.  Il ne faut pas faire un mauvais usage de cette liste.    

	Secrétariat de la Branche
Capt-adjt de la Branche


	46.
Résumé des dépenses du Fonds de la Branche.  Le président propose que le conseil d’administration insère un diagramme circulaire résumant les dépenses du Fonds de la Branche du GEM dans le journal du GEM au printemps 2013.  

	Secrétariat de la Branche

Capt-adjt de la Branche


	47.
Prochaines réunions.  Le président propose de réduire les points à l’ordre du jour des prochaines réunions afin de permettre aux membres du conseil d’administration de discuter en profondeur des points abordés.  On en discutera à la prochaine réunion.  
 
	Président


	48.
Le colonel Eldaoud remercie les membres sortants du conseil d’administration pour leur excellent travail et leur soutien à la Branche du GEM.   

	


	49.
Ajournement.  La séance est levée à 16 h.  La prochaine réunion se tiendra à Gagetown.  Le lieutenant Kuzmich précisera la date de la réunion au capt-adjt de la Branche.   


	Représentant du SAFT


Lieutenant-colonel J.D. Bower
Président du comité administratif
Colonel N. Eldaoud

Président du Fonds de la Branche du GEM
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