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RÉUNION DU CONSEIL DE DIRECTION (CD)

TENUE A 8 H, LE 2 MARS 2000,

À LA SALLE DE CONFÉRENCE DU 2 BON SVC           

Président : Col R.A. Gillespie, président du Fonds

Membres :
 Lcol K.R. Jestin, Cmdt EGEMFC

Maj J.R. Côté, Repr Br SQFT

Maj N.R. Trudeau, Capt Adjt Br GEM

Capt L. George, Repr Br SAFT

Adjuc H. Rerrie, Repr Br C Air

Adjuc G. Roy, Adjuc Br

Adjuc E.A. Thomson, SMR EGEMFC

Adjuc (ret) Rest, Association GEMRC

Sgt R.A. Lock, Repr SOFT

Cplc A. Tremblay, Repr Br SCFT

Présents : Cplc R.M. Baldson, 3 RCR

Cplc E.G. Hayter, 2 RCHA

Cpl M.A. Barry, Maint 2 Régt Trans

Cpl D.A. Kenney, 1 RCR

Cpl K.L. Mucahey, 2 Amb C

Cpl M.D. Perriman, 2 RG

Cpl D.F. Schmidt, RCD

Cpl J.J.O. Trussler, 427 ETAH

Secrétaire : Mme S. A. Sturgess, adjointe admin du Capt Adjt Br 

Absents : Col (ret) G. Nappert, président Association GEM 

Adjuc (ret) F. Wilkins, président Association GEMRC

OBSERVATIONS PRÉLIMINAIRES

1. La réunion débute à 8 h 02 le 2 mars 2000.

MOT DE BIENVENUE

2.
Le Cons Br souhaite la bienvenue à tous les participants à la réunion et explique les statuts du Fonds Br aux représentants de Petawawa (MR sub), en rappelant les cinq principaux objectifs à toutes les personnes présentes. On procède ensuite à la lecture de l’ordre du jour, puis on rappelle à tous les participants qu’ils représentent les gens de leur secteur et qu’ils ne doivent pas s’engager à quoi que ce soit à moins d’être certains de parler au nom de tous les intervenants du domaine.


4.
Le Capt Adjt Br mentionne à toutes les personnes présentes qu’elles recevront des copies du procès-verbal dès qu’il sera prêt.

DÉLIBÉRATIONS



SUIVI

5.
Plan promotionnel. Le lcol Jestin annonce que le site Intranet du MDN est prêt et fonctionne depuis octobre 1999. Des mises à jour arrivent toutes les semaines au site Web de la Br du GEM.







6.
Boucles. L’adjuc Rerrie précise qu’on n’a pas reçu les boucles. Le représentant du SQFT, le Capt Adjt Br et le représentant du C Air s’en occupent.

Maj Côté

Capt Adjt Br

Adjuc Rerrie





7.
Projet pilote. La dernière réunion s’est bien déroulée en présence de quelques représentants des grades subalternes. Le col Gillespie est heureux de voir qu’ils sont plus nombreux cette fois-ci, et il ajoute que les membres invités auront l’occasion de se faire entendre un peu plus tard.







8.
Avenir du magasin de fourniment. On confirme que le poste de gestionnaire du magasin de fourniment sera financé par l’État au cours de l’AF 2000/2001.







9. 
Prix du conseiller de la Br. La lettre doit être mise à la poste. Il y aura 7 prix régionaux de 200 $ chacun et un (1) prix national de 500 $ qui sera remis à l’un des 7 récipiendaires d’un prix régional.

Cons Br





10.
Bourses d’études et de perfectionnement. Le capitaine George souhaite discuter de cette question sous la rubrique Affaires nouvelles.







11.
Rabais au magasin de fourniment. Le titre doit être modifié et la rubrique intitulée « Réduction de prix » au lieu de « Articles offerts à rabais au magasin de fourniment ».







12.
Le procès-verbal est accepté par les membres.







AFFAIRES NOUVELLES







13.
Finances. Une balance de vérification a été rajoutée sur le site Web de la Branche du GEM. Ce relevé de compte aura toujours environ 30 jours de retard, puisque les délégations de solde arrivent au bureau vers le 28 de chaque mois. Le Fonds dispose actuellement d’un actif brut de 217 610,31 $.  







14.
Selon le Capt Adjt Br, les recettes du magasin de fourniment étaient basses en janvier à cause des achats qui étaient limités et de la période de l’année; il ajoute cependant que les ventes de février s’élevaient à 3000 $ net. Mme Thorne, la nouvelle gestionnaire du magasin de fourniment, a travaillé ferme en vue de maintenir la qualité du service. Les recettes étaient plus élevées en février en raison d’une augmentation des ventes de tenues de mess.







15.
Vérification. L’expert-comptable ne s’occupe plus du Fonds depuis septembre 1999. Le maj Côté, président, l’adjuc Roy et le cplc Adamson doivent effectuer une vérification du Fonds Br pour la période s’échelonnant du 1er juin 1999 au 31 décembre 1999. On a choisi la date du 1er juin 2000 pour s’assurer que le président du comité de vérification soit disponible. La proposition, présentée par le sgt Lock et appuyée par l’adjuc Rerrie, est adoptée à l’unanimité par tous les membres.

Major Côté





16.
Mandat des membres. On rappelle aux membres qu’ils ont des responsabilités en tant qu’organe de décision et qu’élément constituant du conseil assurant au Fonds Br une représentation égale de tous les grades et de tous les secteurs.  

Tous





17.
Le lcol Jestin (président du comité admin) suggère que la chaîne de commandement joue un rôle plus actif au niveau du Fonds Br et de la diffusion de l’information. Certains ont exprimé des inquiétudes, prétendant que les militaires de la Br préféreraient que l’information reçue du conseil leur soit transmise par un militaire du rang/sous-officier (repr Br) plutôt que par la chaîne de commandement. Selon le lcol Jestin, la proposition en faveur de l’utilisation de la chaîne de commandement a été formulée pour s’assurer que tous les militaires de la Branche sont informés de toutes les décisions prises au sujet du Fonds Br lors des réunions. Il ne s’agit pas de diminuer le rôle joué par les représentants des Secteurs au cours de ce même processus. Certains craignent que tous les militaires de la Br ne reçoivent pas l’information en temps opportun, et que la chaîne de commandement soit forcée de s’occuper activement des  questions qui ont trait au Fonds Br et à cette dernière.  

Point reporté







18. Une discussion s’ensuit concernant l’utilisation des sous-comités au sein des régions. Tous les représentants de Secteurs doivent interroger leurs membres pour savoir quelles sont leurs préoccupations eu égard aux mandats révisés proposés et faire parvenir toutes les réponses au comité admin.  

Le COMITÉ ADMIN doit présenter ses conclusions à la prochaine réunion.

Tous

Comité admin





19.
Entretien du monument. Le Capt Adjt Br présente un plan visant l’entretien du monument à la station d’appartenance (l’EGEMFC Borden) en l’an 2000. La firme Sanderson Monuments d’Orillia (l’entrepreneur qui a fabriqué le monument)a fait parvenir un devis, et les frais de réparation et d’entretien sont inférieurs aux 2000 $ prévus.

Capt Adjt Br





20.
Le col Gillespie aborde la question de la guérite du GEMRC à Kingston. Il demande aux MR sub présents si c’est le Fonds Br qui devrait assumer les frais d’entretien de cette pièce de grande valeur dans l’histoire du GEM. Selon l’adjuc Rest, c’est la Section du génie construction de la BFC Kingston qui pour le moment assure l’entretien du site, et il doit confirmer la méthode actuellement utilisée par l’Association GEMRC.



Adjuc Rest

21.
Musée national du GEM. Le lcol Jestin présente les conclusions du comité admin. On prévoit qu’il faudrait 1,5 million de dollars pour construire un musée et y entreposer tous les artefacts du GEM. Quand cette proposition a été faite, on a choisi le 15 mai 2019 (célébrations du 75e anniversaire) comme date d’ouverture éventuelle. On discute du budget requis, puis le Cons Br demande à l’adjuc Rest de consulter ses membres pour savoir s’ils appuieraient cette idée.

Adjuc Rest





22.
Le projet de musée national du GEM a pris naissance à la suite de dons reçus du capt J. Klinec et de l’Association GEM. Un compte bancaire a été ouvert au nom des « amis du musée du GEM » et l’argent y a été déposé. Un projet d’enregistrement à l’échelle nationale est actuellement en cours en vue d’obtenir et de retracer tous les artefacts de la Br du GEM. Une fois ce projet terminé, tous les articles seront disponibles sur le site du RID. Un échéancier a été établi, et pour le moment le calendrier est respecté.







23.
L’adjuc Rerrie veut savoir si on pourrait recueillir l’argent de la même manière qu’on l’a fait dans le cas de la « fiducie en vue du 50e anniversaire du GEM », les dons étant classés comme des dons de bienfaisance. Le Capt Adjt Br nous entretient de cette question, expliquant que Revenu Canada conteste le fait que d’autres fonds utilisent ces fiducies/fonds de cette façon. À son avis, si cette option (déductions d’impôt) était choisie, le Fonds Br devrait exercer une surveillance étroite simplement sur la façon dont ces sommes seraient dépensées.







24. Le Cons Br demande à tous les participants (de Petawawa) s’ils croient que l’argent du Fonds Br devrait servir à financer la construction d’un musée de la Branche du GEM. Tous s’entendent à reconnaître qu’il est très important de préserver l’histoire du GEM. Le Comité admin doit :

a. déterminer les coûts;

b. préparer un plan de construction par étapes;

c. examiner l’option de soutien si on a recours à un fonds de bienfaisance distinct du Fonds de la Branche (p. ex. celui de la fiducie en vue du 50e); 

d. s’informer quant à la participation des associations du GEMRC et du GEM.

Comité admin 







25. Témoignages de sympathie en cas de décès. Le Fonds de la Branche fait actuellement parvenir des fleurs ou un don en cas de décès d’un membre actif du GEM, qu’il soit membre du Fonds ou non. Les statuts ne précisent pas si cette mesure courante est correcte ou s’il faudrait s’en tenir aux seuls membres du Fonds Br. Lors des réunions précédentes, certains ont exprimé l’opinion que le Fonds Br ne devrait pas expédier des fleurs à tous les militaires actifs de la Br. On reviendra sur cette question à la prochaine réunion, quand nous saurons ce que les représentants régionaux en pensent.



Point reporté



26.
Financement des déplacements. Le lcol Jestin nous entretient des problèmes permanents auxquels sont confrontés deux membres du conseil quand ils veulent obtenir du financement de leurs unités. Le Cons Br demande à tous les participants de Petawawa s’ils croient qu’on devrait se servir de l’argent du Fonds Br pour s’assurer que tous les membres du conseil de direction assistent à l’assemblée semestrielle. Au dire des MR, cette assemblée est importante pour gérer leur fonds, et ils sont d’accord pour financer les membres, mais uniquement s’ils sont incapables d’obtenir de l’argent de leur unité.





COMITÉ ADMIN – examiner de nouveau cette question à d’autres périodes de l’année quand les responsables des affaires du GEM et le conseil de direction pourront se rencontrer.

Comité admin





27.
Prix pour activités sportives. Le conseil est d’accord pour que les activités sportives sanctionnées par le GEM soient une initiative qui profite aux seuls membres du Fonds Br (p. ex. que des rabais soient accordés aux membres de la BR qui y participent). Le maj Côté propose qu’on commence dès maintenant à accorder ces avantages aux membres du Fonds Br. Tous sont d’accord pour que les sept Secteurs reçoivent au plus 200 $ chacun, de sorte que le montant total qui leur serait accordé n’excède pas 1400 $. Les régions doivent adresser des demandes au comité administratif pour qu’il prenne une décision.

Point reporté





COMITÉ ADMIN – revoir les montants des avantages accordés et les propositions dont celles reliées aux activités sportives sanctionnées par la Br. On reviendra sur la question à la prochaine réunion.

Comité admin





28.
Stratégie financière. Le col Gillespie explique comment la Br investit actuellement les fonds et souligne que ce point vise à planifier efficacement les investissements d’argent, que ce soit pour faire faire plus de profits aux membres ou pour augmenter le capital du Fonds. La discussion portant sur les autres fonds révèle que les officiers REME achètent des toiles, et que le RCR investit l’argent dans des bons du Trésor, des CPG et des obligations. On discute de fonds mutuels, mais des inquiétudes sont exprimées quant aux risques de ce marché.  







29.
L’adjuc Rerrie s’informe si nous pourrions prêter de l’argent aux membres du Fonds Br pour leur permettre de suivre des cours et de parfaire leur éducation, ajoutant que cette pratique pourrait devenir une bonne façon d’attirer de nouveaux membres. Les représentants de Petawawa voudraient que le Fonds rapporte davantage à ses membres et que son capital augmente.

Point reporté





30.
 On suggère que 50 % des recettes soient remis aux membres et que l’autre 50 % soit investi en capital. Tous les membres du conseil doivent consulter les militaires de leurs secteurs pour savoir ce qu’ils en pensent.  

COMITÉ ADMIN – examiner différentes idées qui permettraient de remettre plus d’argent aux membres : p. ex. 60 %/40 %.



Comité admin

31.
Campagne de recrutement. La campagne vise à augmenter à 2000, d’ici le 31 juillet 2000, le nombre de membres inscrits au Fonds de la Branche. Le Capt Adjt Br propose la méthode du tirage de disques en forme de pièces de monnaie. Tous les noms des nouveaux membres et ceux des membres en règle seront inscrits sur des disques et déposés dans le baril en vue du tirage officiel. Le capt George propose de fractionner le montant de 2000 $ en espèces. Après discussion, tous reconnaissent que nous nous sommes engagés à verser la somme de 2000 $, et le fractionnement de la somme ne fait pas l’unanimité.







32.
Le Capt Adjt Br propose que l’adjudant (ret) G. Johnston, ancien responsable du magasin de fourniment, soit nommé membre honoraire.  

Point reporté







33.
Le lcol Jestin propose une mise à jour des statuts en vue d’inclure les civils. Le Capt Adjt Br suggère que tous les membres du conseil retournent en parler aux membres.  

COMITÉ ADMIN – examiner comment on pourrait reconnaître les efforts fournis par les membres ou les non-membres à l’égard de la Branche et formuler des propositions en vue de la prochaine réunion du CD.



Point reporté

Comité admin

COMITÉ ADMIN – revoir les nouveaux avantages proposés afin d’attirer un plus grand nombre de nouveaux membres au Fonds Br.



Comité admin



34.
Appartenance à vie des membres actifs. Le lcol Jestin présente la recommandation du Comité admin voulant qu’une cotisation unique soit versée par les nouveaux adhérents au Fonds. On doit en discuter à la prochaine réunion.  

Point reporté





35.
Revue. On n’a pas obtenu le financement requis pour produire le numéro du printemps, et c’est pourquoi la revue sera moins volumineuse. Une décision est prise en vue d’assurer l’exactitude de toutes les traductions. Pour le moment, des articles ont été expédiés à la traduction par le CLOB, mais des délais sont à prévoir. On s’efforce actuellement d’accélérer les démarches en vue de produire une revue qui soit appropriée. Tous les articles reçus seront disponibles, au cours du printemps, sur une nouvelle page Web de l’Intranet (intitulée La boîte à outils de la revue du GEM). Le prochain numéro de la revue doit être prêt pour distribution à la prochaine réunion du CD.







36.
Lcol Jestin. Les boutons du GEM ont coûté environ 700 $ au Fonds l’an dernier. Un appel d’offres a été lancé en vue de leur conception, et certaines idées sont déjà parvenues au bureau du Capt Adjt Br. Après avoir discuté de la possibilité de cesser ces achats de boutons, on décide de continuer cette année et de revenir sur la question à propos de l’année 2001 à la prochaine réunion. 

Capt Adjt Br

Point reporté

CAPITAINE GEORGE





37.
Bourses d’études et de perfectionnement. Le capitaine George propose de modifier la rubrique des statuts et règlements portant sur les bourses d’études et de perfectionnement pour y inclure toutes les études postsecondaires, mais de fixer une limite d’une seule bourse par personne. Le sgt Lock appuie la proposition adoptée à l’unanimité par les membres du Conseil.

Capt Adjt Br







38. Frais d’adhésion. On demande au conseil de veiller à ce que le barème de cotisation reflète la récente augmentation de la solde des lt. Selon le Cons Br, ce sont les OAFC qui déterminent le montant de cotisation à prélever.  

Le COMITÉ ADMIN doit fournir plus de renseignements au conseil à la prochaine réunion.

Point reporté

Comité admin





39.
Cons Br. L’adjuc Br et le SMR EGEMFC parcoureront le Canada en vue de favoriser la communication au sujet de la campagne de recrutement 2000. Le Cons Br demande que les résultats de ce voyage lui soient communiqués. L’adjuc Rerrie est d’accord pour qu’on l’effectue, quand ce ne serait que pour faire connaître le Fonds dans tout le pays.

Adjuc Roy et

adjuc Thompson





40.
Adjuc Rerrie. Il invite tous les représentants à poursuivre leurs efforts en vue d’améliorer les niveaux de communication de la Br et de tout son pers.

Tous





41.
Sgt Lock. L’Académie Vimy Ridge est une école secondaire d’Edmonton dont les salles de classe relèvent de la responsabilité de différents organismes. En novembre 1999, le 1 Bon Svc et le Bon SP ont entrepris de redécorer une pièce. Certains articles ont été reçus du bureau du Capt Adjt Br, mais il en manque encore. Une armoire doit être attribuée à chaque GPM. Actuellement, le SMR du Bon Svc cherche à obtenir une sculpture représentant un cheval, qui serait installée sur la pelouse devant l’École.

Tous





42.
Le col Gillespie remercie toutes les personnes présentes de leur excellente collaboration.  







43.
La séance est levée à 15 h 45. La prochaine réunion aura lieu le 8 août 2000, à 8 h, à l’EGEMFC Borden.



Le président du Fonds

Colonel

R.A. Gillespie

RCCC 847-9477

Le président du comité administratif

Lcol

K.R. Jestin

RCCC 270-2383

Le Capt Adjt Br GEM

Maj

N.R. Trudeau 

RCCC 270-2383
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